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Budapest, június 16.
A belga reVusstások számszerű emlmenye meg 

Tincs egész biztossággal megállapítva. (.>ak az bi- 
ronvoí. hogv a volt klerikális többség jelentéke­
nyen redukálva van. Holnapután pótválasztások 
lesznek Nivellesben. Monsban. Charleroiban, Tour- 
naiban és Verviersben. A liberálisok erősen hiszik, 
hogy mindezekben a kerületekben övék lesz a győ­
zelem Ha igen, akkor az előbbi képviselőházi 
többség körülbelül a felére lesz redukálva. A múlt 
képviselöházban ötven szavazattöbbségük volt a 
kJ. i ‘ Valisoknak s most mintegy huszonnégy lesz. A 
liberális >k bizton számítanak tehat arra. hogy szű­
nnie részi- t-kerdé«ben az u akaratuk is érvénye­
sülni fog.

.1 é - tauilkozásra vonatkozó kombinácziók ku- 
-űl emüt' •• mk mar egyet-mást s említve voltak a 
ez,.lelátok is. melyek rendszerint nyomon követik 

k ’léseket, melyek találgatásnál alig le­
li-nk egyebek. Ha egész határozottsággal nem 
leli E megmondani, hogy a két császár minő 
- kát váltott egymással, a társalgás átalános 

mégis ismeretes lehet a beavatott kö- 
imlitendőnek vélünk egy berlini tu­

dósítást, mely szerint ott igen komoly kö­
rökben a császár-találkozás eredmény,-kép a kő­
vetkezőt en isi tik : Sánd r czár Vilmos császárnak 
szavát es k t adta arra, hogy több éven át 
casus bellit s--:n keresni, sem telállitani nem log, 
hanem inkább ez évek folyamán békét fog tar­
tani. fis Sándor tvárnak ugyanerre adta szavát és 
kezét Vilmos császár. Ezt a megállapodást orosz 
részt ' ’os alakban közölték Franczia-
országgal is.

Érv éüiivafalosnak latszó közlés — ugyancsak 
a kiéli találkozásra vonatkozólag — a Hamburger 
Com-spondentb'-n igv hangzik:

Biztc s hírek szerint tény az, hogy a czár nem 
azt a formaszerü kijelentést, hogy Oroszor­

szág a franczia revanche-vágyak kielégítése végett 
sohasem fogja Németországgal a beket megbon­
tani. Oroszország, legalább a hivatalos Oroszország 
nagyon j >1 ismeri a maga érdekeit, melyeknek 
Elzász-! ai ngiáh : sei .. közük, s az orosz- 
franczia szövetk.-zésben mindenesetre kinos pont 
az. hogy a nyugati barátnak olyan vágya van. a 
mely iránt a keleti barát teljesen közönyös. Eddig 
sem igen könnyű volt elhinni, hogy mihelyt a 
francziák ismét tökéletesen készeknek tartják ma­

it, .. :áks regek rögtön betörnek Németország 
és Ausztria-Magyarország határtartományaiba, hogy 
a hármas-szövetséggel leszámoljanak. A kiéli nap 
lefolyásából azonban ismét azt a benyomást lehe­
tett ír.érni. hogy 111. Sándor czár őszintén fürek- 

rsz ggal a békét fentartani, - az álli- 
■ . ■ ■ - így te­

kinthető. mint a czár nézeteinek természetes fo­
lyománya.

Budapest, junius 16.
.1 xedbadel i párt ma esti hetedfél órakor tár- 

yalá, alá vette azokat a törvényjavaslatokat, 
i:a iuii meg az appropriáczió- 

iáii vita előtt tanácskozás alá fognak kerülni.
Ki szőr a máramarossziget-körüsmező-liatárszéli 

asut kiépítésére vonatkozó törvényjavaslat került 
árgvalás alá. A képviselőház pénzügyi és közleke- 
!•-I bízót'-ágai részéről Xeményi Ambrus előadó 
smertette a törvényjavaslatot, előadván, hogy léte­

sítése 13 és fel millió forintba fog kerülni, a mely 
összegből azonban ez idén csak 500.000 forint 
vétetik igénybe; liogv e vasút folytatást nver 
osztrák területen Sztanislau irányában s hogy e 
vasút tulnyomólag hadászati jelentőségű, de köz- 
gazdasági és forgalompolitikai szempontból is nem 
csekély a jelentősége.

Az értekezlet vita nélkül megszavazandónak ha­
tározta a törvényjavaslatot.

Ezután a kereskedelmi viszonyainknak Szerbiá­
val legfeljebb 1893. évi junius bő 30-ig való 
ideiglenes rendezéséről s az osztrák-magyar vám­
terület átalános vámtarifájának VI. osztályához 
tartozó 24. szám utáni 2. jegyzet hatályon kívül 
helyezéséről szóló törvényjavaslat került sorra. A 
ház közgazdasági bizottságának előadója, Miklós 
Ödön nem lévén jelen, Neménvi Ambrus ajánlotta 
elfogadásra e törvényjavaslatot, kiemelvén, hogy 
az ideiglenes rendezést szükségessé teszi azon 
körülmény, hogy Szerbiával a fennálló keres­
kedelmi szerződés a folyó év szeptember havában 
lejár, az uj kereskedelmi szerződési tárgyalások 
pedig még nincsenek befejezve.

Lukács Béla államtitkár utal arra. hogy nem 
mulasztás vagy késedelem, hanem a dolgok ter­
mészete-; rendje tette szükségessé e provizóriumot. 
Először ugyanis Németországgal s a reánk nézve 
legfontosabb többi állammal kellett a kereskedelmi 
viszonyokat rendeznünk s csak azután vehették ez 
év elején kezdetüket Szerbiával a kereskedelmi 
szerződési tárgyalások.

Az értekezlet vita nélkül elfogadta a törvény- 
javaslatot.

Tárgyalás alá vétetett ezután a törvénykezési 
szünet újabb szabályozása iránti törvény ki­
egészítésére vonatkozó törvényjavaslat. Mohay 
Sándor a képviselőim igazságügyi bizottsá­
gának előadója hangsúlyozza , hogy gyakor­
lati tekinteteknek kívánt eleget tenni az igazság­
ügyi kormány e javaslattal, mely kimondja, hogy 
a királyi tábláknál a törvénykezési szünidő alatt 
nem szünet! ügyek is elintézendők. A bizottság 
törülte a javaslatból azon rendelkezést, mely sze­
rint bármely érdekelt fél kérelmére mellőzendő lett 
volna a nem szünet! ügyek szünidő alatti elinté­
zési* : felvette továbbá a bizottság a javaslatba, 
hogv a törvény kihirdetése napján hatályba lép.

A bizottság vita nélkül megszavazandónak hatá­
rozta a törvényjavaslatot.

Báró Podmaniceky Frigyes elnök figyelmeztetvén 
ezután a párt tagjait, hogy a ház ülésein ponto­
san jelenjenek meg, az értekezletet feloszlatta.

VIDÉK.
* Szatmár szabad királyi város tegnap tartott tör­

vényhatósági közgyűlése — mint tudósítónk jelenti — 
elhatározta, hogy az uj honvéd-laktanyát < József fő- 
herczeg laktanyának* nevezi el. s ez irányban József 
főherczeghez az engedély végett feliratot intéz. Ugyan 
ezen a közgyűlésen Szatmár városa a Becsben levő 
magyar egylet kérvényét ngy intézte el, hogy száz 
forinttal a nevezett egylet alapító-tagjai sorába lépett. 
Ilujdu József másodosztályú írnok elbocsátása, vala" 
mint Horváth György volt közkórházi gondnok el­
mozdítása ügyében a törvényhatósághoz intézett bel. 
ügyminiszteri leiratokat a közgyűlés tudomásul vette.

* A csengeri választókerületben — mint szatmári 
levelezőnk írja — megindultak a kép viselő-választási

A Hortobágyon.
Két oknál fogva készültem nagy ti.de'.dödéssel a 

hortobágyi kirándulásra.
Egvré-zt azért, mert már régen vágytam látni a 

sok dalban megénekelt delibábos rónát, azt a szá- 
srészt, mert a debreczeni gaz­

éi. -ági t svesület olv jól tudta azt a bizonyos do­
bul m-gütni, melyet rendesen akkor szólaltatunk 
n májún valami iránt nagy érdeklődést akarunk 
leik itei.i. hogy már előre elképzeltem magamnak 
azt a sokadalmat, melyet a szélrózsa minden irá- 
nvábúl oda- sőditt-nek s azt a nyüzsgő tarka képet, 
i milyet a Hortobágy még sohasem látott.

Nem samilom, hogy lerándultam, noha reggeli 
négy óraiul délutáni hatig a Hortobágyon vándo- 

-zikes. homokos, tüzes földjét 
a hortobágyi napon pörzsü- 
a legkellemesebb élvezetek

rolni, órákig annak 
járni, porát színi
lódni nem tartozik
közé.

No de bőven kárpótolt az, a miért mindezt el­
szenvedtem s nagy zaj tai Zajtay István nótárius 
üu.rn hires nótáját variálva fejezhetném ki meg- 
elégc désemet.

Külön vonaton indultunk Budapestről, két mi­
niszteren kívül egy államtikár, miniszteri és 
osztálytanácsosok és különböző pártbeli honatyák 
foglaltak el nagy számmal. Egv másik vonat már 
előbb indult a" gazdasági egyesületek küldöttjeivel 
s a hortobágyi állattenyésztés iránt érdeklődő gaz­
dákkal.

A mi különvonatunk csak vagy két—három 
állomáson követte előbbi kollegáját s aztán Eüzes- 
Abonynak vette útját, a hol a nemrég megnyílt 
hortobágyi, vagyis debreczen-füzesabonyi uj vonalra 
kanyorodolt, " mely valóságos diadal-utszámba 
ment. mint ha most ünnepelték volna megnyitá­
sát. A nagyobb állomások fel voltak lobogózva, s 
Poroszlón mozsárdurrogásokkal, Rákóczy-indulóval 
fogadtak, kivonultak a°tüzoltók is zászlókkal s az 
elöljárók teljes számmal vártak ránk, s midőn 
Bethlen miniszter és kísérete kiszállt, a község jóképű 
mándlis elöljárója olyan csinos kis beszéddel üdvö­
zölte, hogy felért akárhány szépen kigondolt, leirt 
és betanult hivatalos üdvözléssel. Látszott a mi­
niszteren. hogy a keresetlen egyszerű szavakat 
hallani jól esett neki s meleg kézszoritással viszo­
nozta a szives üdvözlést. Ugyanez ismétlődött Tisza- 
Füreden, csakhogy mozsárdurrogás nélkül s a helybeli 
tűzoltók otthon feledkezésével.

Az ünnepélyes fogadások következtében vona­
tunk mintegy másfél órai késéssel érkezett Debre- 
czenbe s inar öreg éjszaka volt, midőn a nagy

mozgalmak. A függetlenségi és 48-as párt már egy 
héttel ezelőtt Luby Géza földbirtokost kiáltotta ki je­
löltül, kinek megválasztásához, tekintve az itteni han­
gulatot, biztos reményt fűznek. A kormánypárt egész 
a mai napig hallgatásban volt, a mennyiben jelöltet 
csak ma állított. A csengeri szabadelvű párt ma érte­
kezletet tartott Szatmáron Képessy Gyula pártelnök 
elnöklete alatt. Az értekezleten részt vettek Domaliidy 
Ferencz főispán, Nagy László alispán. Kovács Jenő 
megyei árvaszéki elnök, Domaliidy István volt kép­
viselő, Csaba Adorján főszolgabiró, Domaliidy Sándor 
kir. közjegyző. Domaliidy Viktor szolgabiró, Majos 
főispáni titkár, számos földbirtokos és a választó- 
kerület minden községéből a bírók és a jegy­
zők. Képviselőjelöltül Domaliidy Istvánt kérték 
fel, ő azonban megköszönte a beléje helyezett bi­
zalmat s kijelenté, hogy a jelöltséget nem fogadja el. 
Ezután Kovács Jenő árvaszéki elnök, Domaliidy Fe- 
reuez főispán, Kölcsey Antal földbirtokos, Nagy László 
alispán, majd ismét Domaliidy István beszéltek, fejte­
getvén a múlt választás esélyeit, a következő válasz­
tás aggályait s mint népszerű embert újból Domahidyt 
ajánl iák. Domaliidy ismételten kijelentette, hogy csa­
ládja érdeke nem engedi, hogy ismét bukásnak tegye 
ki magát s nagyobb anyagi áldozatot sem hozhat. 
Domaliidy Ferencz főispán és Kölcsey Antal felszóla­
lása után a már előbb felkért ffadik-Barköczy 
Sándor grófot kiáltották ki jelöltül. A főispán publi­
kálta retídes tartózkodásának helyét (Károlyi-ház 3. 
sz ) s felkérte azokat, a kik vele érintkezésbe akar­
nak lépni, forduljanak hozzá bizalommal. A választás 
e hó 23-án lesz.

EGYETERTES
1892. junius 16-tól uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

pályaudvarba berobogott. A kései órák azonban nem 
tartották vissza Debreczen város szine-javát, hogy 
a miniszter és a honatyák tiszteletteljes üdvözlé­
sére meg ne jelenjék : dörgő éljenzés hangzott fel, 
midőn kiszálltunk : Degenfeld József gróf főispán 
pedig ékes szavakkal fejezte ki örömét, hogy a 
miniszterek Debreczen városát látogatásukkal meg­
tisztelték. mire Bethlen miniszter azt feleié, hogy 
szívesen jött el abba a városba, melynek nagy 
gazdasági hivatása van s azt teljesíteni buzgón 
igyekszik. Ismét viharos éljen hangzott fel, mire az 
elszállásolási bizottság vett körül szives kalauzolá­
sát felajánlva, a mire azonban nem volt szüksé­
günk, mert a különvonat utasai előzetes megbe­
szélés következtében azt határozták el, hogy vala­
mennyien a vonaton töltik az éjét, a min a buzgó 
elszállásolok nagyon sajnálkoztak.

Kocsikra ülve, a Bikába hajtattunk, a hol kése­
delmes megérkezésünk következtében a szó teljes 
értelmében beteljesedett rajtunk a közmondás, 
hogv «tarde venientibus ossa*. A Bika érdemes 
vendéglőse ugv látszik, nem számított oly nagy 
népvándorlásra, a milyen a tágas udvari s egyéb 
helyiségeit megszállta, s e miatt be kel­
lett érnünk az osszákkal, de azért csak­
hamar jókedv kerekedett a hosszú asztalnál, 
melyet a honatyák elfoglaltak s előbb a homoki 
karezos, majd pedig a durrogós palaczkokból töl­
tött s egymásra amúgy bácskaiasan köszöntött 
habzó nedű fogyasztása mellett csak olykor-oly­
kor jelent meg egy pillanatra egy kis felhő egyik­
másik hü kormánypárti homlokán.

— Te Gyula! szól a gárda egyik régi tagja a 
szomszédjához. — Nem szednek rá minket ezek a 
I.uluék? Tudod-e, hogy holnap alkalmasint szava­
zás lesz s ezek csak azért hoztak le ide, hogy 
kisebb legyen táborunk otthon. Hátha ők vissza­
szöknek az éjjel!

— Jó lesz szemmel tartani őket, felelt a 
másik.

S aztán szemmel tartották egymást jó éjfélutánig 
a legjobb kedvvel, különösen miután Meszlénvi 
Lajos (a I.ulu) egy rögtönzött rigmussal az előbbi 
aggodalmat teljesen eloszlatta. ...

Midőn pályaudvari szállásunkra visszaszállingoz- 
tunk, az utczákon egymást érték már az echos 
kocsik, melyeken Debreczen czivisei öregével es 
fiataljával a Hortobágyra igyekeztek. _

— Csak siessetek, gondoltuk, a mi prüszkölő 
echosunk majd utolér benneteket!

Nem sokat pihenhettünk, vagy talán olyan jól 
esett a szokatlan szálláson az éjszakai nyugoda­
lom, hogy csak olyan rövidnek találtuk az időt
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Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevezek, czimének, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Elő fizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszeriibben cselekszenek, 

Jia czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a regit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül- 
d end ők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák :eggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
- junius 1G.

Turisták figyelmébe. As utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is clfoyad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, elöleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(posta restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata-

pa

hink idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. A király ma este leánya, 
Mária Valéria főherczegné meglátogatására Becs­
ből Welsbe utazott. — József Ágost főherczeg 
Budapestről Alcsuthra utazott. Alarm Annun- 
eziáta és Erzsébet főherczegné tegnap este Becsből 
Reichenauba utazott. — Ferdinand toskánai nagy- 
herczeg tegnap este Szalczburgból Becsbe érkezett.

Josipovich Imre hónait miniszter Budapestről 
Zágrábba utazott. — Bauer báró közös hadügy­
miniszter ma Becsből Kraszna-Tepliczbe érkezett.

Űrnapja. Pünkösd hétfőjén az. eső, Urnapián a 
verőfény nem igen szokott elmaradni. Az idei esz­
tendő igazat adott a néphitnek s az áhitatos közönség 
kedvére részt vehetett a körmenetben, mely a szabad­
ban felállított oltárokhoz indult a templomokból. A 
főváros utczáit kora reggel fölverte a körmenetekhez 
siető emberek és a zeneszó mellett kivonuló katonaság 
zaja. Különösen sokan mentek át Budára, a helyőrségi 
templomból kiinduló proczesszióra. A helyőrségi 
templomban az ünnepélyes istentisztelet reggel hét 
órakor kezdődött. A templomot zászlókkal, hadiékit- 
ményekkel s délszaki növényekkel diszitettek lel. A 

dsorok közt a Mária Terézia ezred diszszakasza 
állott sorfalat, a templom kapuja előtt pedig az ala- 
hárdos koronaőrség foglalt helyet. A Ferdinád téren, 
közvetlenül a templom mellett a 32. gyalogezred egy 
zászlóalja állott teljes díszben s mise alatt, az urfel- 
mutatáskor, háromszoros sortüzet adott. Az ünnepé­
lyes istentiszteleten a kormány részéről gróf C'salcy 
Albin miniszter, Berzeviczy Albert és Groinnn 
Dezső államtitkárok jelentek meg. Ott voltak Ráth 
Károly, a székváros főpolgármestere is. Az ünnepi 
misén dr. K ólafka Nándor apái kanonok, kultusz­
minisztérium! osztálytanácsos ozelebrált s a se­
gédletben a budai plébániáknak csaknem egész 
lelkészkara részt vett. A szentmise végeztével 
megindult a körmenet, melyet a budai oldalon 
levő iskolák és intézetek ifjúságának zászlók
alatt kivonult bosszú sora nyitott meg. Utánuk a 
katholikus legényegylet tagjai, majd mintegy 100 fe­
hérruhás leányka következett s különféle egyletek és 
testületek. Ezután a 32-ik gyalogezred diszszázada és 
zenekara lépkedett közvetlen a papság bosszú sora 
előtt. A díszes mennyezet alatt Wolafka kanonok 
vitte az oltári szentséget s két oldalt a fényes egyen­
ruháját koronaőrség képezett diszőrséget. A körmenet­
ben résztvevő közönség sorát gróf Csálcy Albin nyi­
totta meg, a ki a többi urak közül kiválva, mindjárt 
a szentség mögött lépkedett fényes diszmagyar- 
ban ; mögötte jártak az előkelőségek, a kik közül a 
Ferencz Júzsef-intézet növendékei képeztek kordont, 
kivont karddal, katonás diszegyenruhában, A polgári 
kitűnőségek mögött körülbelül százötven törzs- és tő- 
tiszt haladt Gabriányi altábornagy, térparancsnok, 
Pfeiffer és Kubinyi altábornagyot s Alussil vezér­
őrnagy vezetése alatt. A merre a menet haladt, a 
H8-ik számú Reucher-gyalogezred képezett sorfalat. A 
körmenet először a feldiszitett s ablakaiban kivilágí­
tott herczegprimási palota előtt állott meg. En­
nek a kapujában volt az első oltár. Úgy itt, 
mint a többi oltárnál a házi ezred váloga­
tott legénysége szolgáltatta a diszőrséget. — A bel­
városi lőplébánia-templomban ugyancsak bét óra­
kor kezdődött az egyházi ünnepély. A templom bejá­
rata, belseje s különösen hajója virágokkal s déli nö­
vényekkel volt díszítve, s a pirossal bevont padsorok­
ban nagyszámú s díszes közönség volt jelen. Az isten­
tiszteleten Vézinyer Károly apát czelebrált nagy papi 
segédlettel. A körmenetben resztvettek katli. egyesüle­
tek. az elemi- és középiskolák növendékei, tanáraik 
vezetése mellett, saját zászlóik alatt. A proczesszió 
érintette a szerviták és Ferencz-rendiek templomát s 
az egyetemi templomot is. — Becsből táviratozzak : 
Az urnapi körmenetet ma a kedvezőtlen időjárás 
miatt a Szent Istvan-templomon belül tartották meg. 
Jelen voltak a királyon kívül Károly Lajos, 
Ferencz Ferdinánd, Úttá, Ferdinand, Albrecht 
Salvator főherczegek és Ferdinánd toskánai nagy- 
herczeg is.

— A tordai macskazenéhez. Ahhoz a megtisztel­
tetéshez, melyben Torda hazafias lakossága dr. Ratiu-t, 
a Becsből hazatért agitátort részeltette, még a követ- 

érdekes részleteket írhatjuk : A jó ur ugylátszik

midőn egy gyenge zökkenés felébresztett, tudtul 
adva, hogy indulunk a nagy Hortobágyra.

Nem akarok senkit untatni a Hortobágy leírásá­
nak ismétlésével, leírták azt már sokszor olyanok, 
a kik ott születtek, ott nevelkedtek s minden jó 
és rossz tulajdonságát ismerik.

Sajátságos, leírhatatlan hatást tett rám, a ki 
hegyes-völgyes vidéken nevelkedtem, ez a végtelen 
róna, a hol csak eget és sík földet lát az ember 
a hová tekint ; az egyformaságot legfölebb egy-egy 
kis kerek erdő szakítja meg itt-ott közeinek látszó 
nagy távolságokban. Régebben, mondják, ezek az 
erdőcskék sem voltak ott, újabb ültetvények azok, 
hogy a juhászok zivataros időben azokba terelhes­
sék nyájaikat.

Különös, hogy a népszínházi Csikósban, mely 
állítólag a Hortobágyon szerepel, a juhászlegény 
vastagtörzsü erdőben énekli azt, hogy ;

Ezt a kerek erdőt járom én,

holott a hortobágyi kerek erdők vékony akáczfák- 
ból állanak.

A mint az első hortobágyi állomást elhagytuk, 
nagyszerű látványban gyönyörködhettünk. Itt kez­
dődött a hortobágyi kiállítás.

A pályatest két oldalán nagy gulyák, ménesek, 
nyájak, csürhék legelésztek összébbterelve, a gulyá­
sok, juhászok és kondások hosszú bunkós és bá­
rányfogó kampós botokra támaszkodva, tisztesség- 
tudóan leemelték kalapjukat, a mint a vonat előt­
tük elrobogott, pedig nekik van legkevesebb okuk 
a gyorsan rohanó masinának örülni, mely meg­
fosztotta ősi birodalmukat regényes jellegétől. A 
csikósok — legtöbbje délezeg, huszárnak termett ifjú 
_ tüzes paripákon tartották rendben méneseiket.

S ez a regényes, festői kép, ez a valódi állat- 
kiállitás egész Ühát-Kócsig ismétlődött.

Valódi kiállításnak nevezem, mert itt az állato­
kat válogatás és minden preparálás nélkül, ter- 
mészeses állapotukban, a hogy a hortobágyi egy­
forma tenyésztés és gondozás mellett felnevelőd­
nek, mutatták be, nem úgy, mint a legtöbb áilat- 
kiállitáson, melyekre a versenyzők rendesen gólyá­
juk vagy ménesük legszebb állatjait kiválogatják, 
hónapokkal előbb jobban takarmányozzák és gon­
dozzák, hogy «szépek* legyenek s a dijat elnyerjék.

A vonat szándékosan lassan haladta nagy pusz­
tán keresztül s odamenet csak Hortobágyon, a 
hires csárda közelében, mely most állomáshely, 
állott meg, a hol a vendéglátó Debreczen villás­
reggelivel kedveskedett vendégeinek.

Kilencz óra volt, midőn ismét ide visszatértünk 
Óhát-Kócsról s ekkor a debreczeni hires ötös s

kezű

előre cl volt készülve arra a fogadtatásra, mely vára. 
kozik rá és csak Kolozsvárig jött vasúton ; itt négy 
lovas zárt, üveges hintóba ült s azon érkezett a déli 
órákban Toldiira. Megérkezésének hire villámgyorsan 
elterjedt a városban s itt-ott felvetődött a gondolat, 
hogy jó volna tiszteletére macskazenét rendezni. A 
mint Ralin ennek neszét vette, a feleségével rögtön 
beadványt Íratott a főkapitányhoz, a melyben oltalmat 
és támogatást kér, távollevő férje nevében házukra.
A bécsi hős pedig elbújt. A főkapitány Rudiimé kér­
vénye folytán kirendelte a hat városi rendőrt, meg 
négy csendőrt mihelyt sötétedni kezdett azonban a 
nép oly tömegekben évült abba az utczaba. melyben 
Ratiu háza van, hogy a csoportosulás megakadályo­
zásáról szó sem leheteti. Több mint kétezer ember 
vette körül a házat, mely a Szózatot kezdte éne­
kelni. Ennek elhangzása után aztán oly éktelen zaj 
keletkezett, a minőt csak Jerikó falai hallhattak 
s a melyben egyenlő része volt a repedt fazekaknak, 
sípoknak, doboknak s egyéb ilyen jeles harmónia elő­
idézésére alkalmas hangszernek. S a legnevezetesebb 
a dologban az, hogy a tordai románság, mint említők? 
nem hogy a vezér mellett nem foglalt állást, hanem 
derekasan segített köveket szedni a patakárokból s 
teljes szivéből segített tüntetni az ügyvéd ellen, a ki 
bizonyos ügyvédi funkeziói miatt, úgy látszik, nem 
nagy kcdveltséguek örvend a saját népe közt sem. 
Egy óra múlva az a hir terjedt el a tüntetők közölt, 
hogy dr. Ratiu nincs itthon, hanem Mészáros-in ügyvédnél 
van. A tömeg erre Mészárosai házát vette ostrom alá s itt 
folytatta a tüntetést. Végül érdekesnek tartjuk még 
a tordai helyi viszonyokkal ismerős oldalról jövő kö­
vetkező sorokat közölni : Nagy tévedés lenne azt 
hinni, hogy Torda városa, mely felé a közfigyelem 
pár nap óla fordul, mint az oláh izgatok vezérének 
székvárosa, egyúttal az oláh fészkelődések főfészke is. 
Ez nem igaz. Van egy kis rész oláh lakossága e vá­
rosnak, de ez csendesen húzódik meg a temetőalji 
részen, becsületes földműveléssel foglalkozik s igazsá­
gos munkával keresi kenyerét, taníttatja az iskolákban 
gyerekeit s eszébe sem jut, hogy a haza földje ellen 
forduljon, mely neki kenyeret izzad. Egyedül dr» 
Ratiu ügyvéd az, a kiért a piaczra került Torda, s a 
kiért e hó 13-án éjjel éktelen zűrzavaros lárma for­
gatta fel a csendes város nyugalmát.

Uj palotahöigy. A királyné gróf Gondrccourt 
szül. gróf Stollberg-Slollberg Emmát, az özvegy 
trónörökösné Stefánia főlierczegnő u fenségének főúti* 
varmeslernőjét, palotahölgygyé kinevezte.

— Vaszary Kolos herczegprimás ma nagy fény­
nyel tartotta meg első miséjét az esztergomi baziliká­
ban. A főpapság teljes díszben fogadta a templom 
ajtajában s a főszékesegyház előtt nagy tisztelettel 
üdvözölte a tömegesen összegyűlt közönség.

— Kelepczébe jutott anarkhísták. Odescah i i 
Boldizsár lierczeg. a ki Rómának egyik leggazdagabb 
embere a napokban egy szeretetreméltó levélkét 
kapott a római anarkhísták és dinamitárdok ■ alá­
írással, melvben ezek azt a szerény kéréseiket fejez­
tek ki. hogy a lierczeg tegyen egy kerek milliócskát 
egy bizonyos általuk kijelölt helyre, mert különben 
felrobbantják a Palazzo Corzón levő palotáját, lehető­
leg u vele magával együtt. Odescalchi herczeg, 
daczára annak, hogy száz millióra becsülik a vagyo­
nát, nem találta teljesíthetőnek a fentebbi kérelmet és 
átadta a levelet a rendőrségnek. A rendőrség azt 
tanácsolta a herczegnek. hogy küldjön arra a bizo­
nyos helyre egy csomagocskát, a mit a lier­
czeg titkára állal ineg is tétetett. A rend­
őrség pedig lesbe állt s rövid időre csak­
ugyan két fiatal ember jött bérkocsin a iníliiócskáért. 
A rendőrség megrohanta őket, mire a két fiatal em­
ber revolvert rántott elő, de ez sem használt nekik, 
mert a rendőri közegek letartóztatták őket. A fiatal 
emberek nem tagadták, hogy ők Írták a levelet s 
anarkhistáknak vallották magukat. A vizsgálat azon­
ban kiderítette, hogy nem anarkhísták, hanem olyan

néhány négyes fogaton kívül kellő számú kocsi 
várt, ü melyek két sor fa közt fellobogózott utón 
vittek a csárdához, u mely körül valóban olyan 
élet volt mar akkor, a milyet a hortobágyiak még 
álmukban sem képzeltek volna maguknak oda.

A Hortobágy vize mindkét partján megszámlál­
hatatlan echós kocsi, hintó és taliga óriási tábor­
hoz hasonlított ; közbe ponyvás és nádas sátorok 
emelkedtek ki. az egyikben laczikonyha, czigány- 
pecsenye, debreczeni pörcz, a másikban debreczeni 
fonatos hívogatta az embereket, más sátorokban 
sört mértek, debreczeni mézeskalácsot, játékszere­
ket stb. árultak, hangosan hívogatva a vendégeket.

A hires csárda körül rögtönzött sátorokban öt­
hat czigánybanda is nyütte a vonókat, sőt még 
sváb trombitások is vetődtek oda valahonnét.

Vajon ki hitte volna azt még néhány év előtt, 
hogy a hortobágyi csárdában fagylalttal is fognak 
szolgálni, pedig ez is volt s hogy a vásári kép 
teljes legyen, egy fényképész is ott settenkedett a 
nyüzsgő tömeg között, ki minden áron minisztert 
akart fogni a masinája számára s már kint a 
pályaház előtt neki is szögezte Bethlennek, de 
kudarezot vallott vele, mert a miniszter helyett, a 
ki nem lévén a készülő kitüntetésről informálva, 
épen a legkritikusabb pillanatban tűnt el a tömeg 
között, s a gép egy megtermett czivis mosolygó 
arczát örökítette meg.

Bent a csárdában mozdulni is alig lehetett; 
pedig nem az a csárda az már, a melynek egyik 
asztalába Rózsa Sándor véste be a nevét; hogy 
vasúti állomássá léptették elő, megváltozott az 
egész képe. A régi nádfedeles csárdából, melynek 
ereszéről a nád majdnem a földig leért, vendég­
lőt csináltak, kibővítették, kényelmes szobákkal 
látták el, hogy az utasok jobban érezzék magukat 
bennök, mint abban az időben, midőn a bécsi 
meg a szepesi kereskedők katonai asszisztencziával 
utaztak arra. A korcsmáros sem afféle csárdás 
gazda benne, a ki szívesen segített a szegénylegé­
nyek baján, midőn a hortobágyi Ilidről behallatszott 
a zsandárok lovának dübörgése, hanem modern 
vendéglős, a ki étlapot tart a vendégei elé, s válo­
gatott ételekkel kínálja őket.

A meghívott vendégek — ezernél jóval többen 
lehettek -- egy erre az alkalomra rögtönzött óriási 
«szárnyék»-ban kerestek menekvést a tikkasztóan 
égető hortobágyi nap elől, a hol Debreczen ven­
dégszeretete sörös hordókat veretett csapra vendé­
gei számára.

De szívesen itt maradtak volna sokan akár a 
vonat visszaindulásáig, pedig még csak ezután kö­
vetkezett a nehéz feladat: kint a szabad és alatt,

a nap tüzében, az égető szikes földön órákig figye­
lemmel kisérni a mutatványokat, a cseléddijazást 
és az állatok bemutatását.

A földmivelési miniszter maga ment elől jó 
példával, ő osztotta ki a dijakat barátságos meg­
szólítással az érdemes régi cselédeknek, a kik közt 
nem egy szolgálja gyermekkora óta gazdáját, egész 
életét kint töltve a pusztán oly távol a ezivilizá- 
cziótól, hogy egyik másik azt sem tudja, hány 
esztendő nyomja már a vállait.

Egymásután mutatták be ezután a valódi ma­
gvar fajta ökröket, teheneket és üszőket, melyeket 
díjazásra elővezettek : a biraló-bizottságnak nem 
könnyű feladata volt a legjavát kiválasztani.

Igen szép látvány volt az, a mely ezután követ­
kezett, midőn a kékinges és gatyás, fekete-mellé­
nye? csikósok szilaj paripájukon vágtatva előbb a 
gazdák java-lovait, azután a város ménesét a bí­
ráló bizottság elé terelték s a saját véleményük 
szerint legszebb méneket és csikókat kiválasztva 
karikásaikkal, a többi közül kifogták.

Sokáig tartott ez a látványosság, de a közön­
ség szívesen tűrte érte a tikkasztó bőséget, kivált 
azok. a kik csak a színpadról ismerik a csikóso­
kat, a kik halvány árnyékuk sem lehelnek a Hor­
tobágy e napbarnitotta szilaj fiainak.

Az elfáradt, eltikkadt vendégeket az említett 
' szaru vek »-ban (ez volt a rögtönzött óriási fészer 
fölé írva) hosszú terített asztalok vártak, melyekre 
a párolgó ételeket a fészeren kívül vastag szolga­
iakra akasztott óriási üstökben pásztorok készítették. 
Tehén-pörkölt, malacztokánv és fordított kása volt 
a menü. Három taraczkdurrunás jelezte, hogy az 
első pár juhász megindult a nagy bográcscsal (üstnek 
is beillett), melyet hosszú rúdon, vállukon hoztak be, 
egy harmadik pásztor pedig nagy pléhmerővel a 
bogrács mellett lépdelt s bőven osztogatta belőle 
az adagokat a feléje nyújtott tányérokra.

A pásztorok tisztességtudó emberek lévén, min­
denekelőtt a legnagyobb urat akarták főztj ükből 
megkínálni, s minthogy eléje nem állhatták, köz­
vetlenül a háta megé kerültek Bethlennek, a ki 
perczekig türelemmel szíttá be a legalább ötven 
embernek szánt pörkölt specziális illatát, mig va­
lamennyinek körülötte ki nem járt a poreziója.

A második fogás, a malacztokánv volt, a mely- 
ivei azonban nem nagy becsületet vallottak a 
derék pásztorok. Lehet, hogy csak abból az egy 
bográcsból feledték ki a sót, hagymát, meg a 
paprikát, a melyből nekünk jutott: s lesz is mit 
ballgatniok társaiktól azért, hogy a bogrács tar­
talma ott maradt a tányérokon.

Lehet-e képzelni közös ebédet beszédek nélkül,
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naiv lelket, a kik azt hitték, hogy a dinamittal való 
fenyegetőzés utján egy milliócskához lehet könnyű 
szerrel hozzájutni. Ennek a naivitásuknak most meg 
fogják adni az árát.

— Egy hittérítő regénye. Az eszéki kórházban 
érdekes beteget ápolnak most. Petriesevicsnek hívják 
s azt mondja, hogy apja közös hadseregbeli ezredes 
volt, ő pedig a papi pályára lépett s jezsuita lett. A 
pápa három püspökkel és ötszáz szerzetessel Kliinába 
küldte hittérítőnek. Ott nagyon rosszul ment a dolga. 
A khinaiak megtámadták a hittérítőket, az egyik püs­
pökid elevenen eltemették, a másik kettőt felkonczol- 
ták, az ötszáz szerzetest pedig megcsonkították. Ebbe 
a legtöbb hittérítő belehalt, a kik a megcsonkítást 
túlélték, azokat a török szultánnak küldték ajándékul. 
Petricsevics is a szultánhoz került, még pedig a 
dolma-hagdsei hárembe, őrnek. Egy évig végezte Petri­
csevics a rábízott dolgot a szultán nejei körül, mig 
végre sikerült elmenekülnie, még pedig úgy, hogy a 
harmadik emeletről beugrott a tengerbe s Peráig 
uszott. a hol az osztrák-magyar konzulátusnál jelent­
kezett. A konzul végig hallgatta az eunuch meséjét, 
azután a pápai udvarhoz fordult, felvilágosításokért 
A Vatikánból megerősítették Petricsevics állításait s 
ekkor a konzul elküldte őt illetőségi helyére, Eszékre- 
így irja le ezt a regényes életpályát egy eszéki lap'

— Kolnmbácsi legyek Aradon. Egész sereg ko- 
lumbácsi legyet hajtott tegnapelőtt Aradra valamerről 
a szél. A mérges fulánku rovarok ellepték a várost s 
különösen a liezeum körül csoportosultak. Az embe­
rek ugyancsak meg voltak akadva velők, soknak, a 
kit megcsíptek, jól megdagadt az arcza.

— A bécsi gyilkossághoz. Megemlékeztünk már 
arról a gyilkosságról, a melyet tegnapelőtt este Récé­
ben egy Leis Viktória nevű tej- és szénárusnőn köve­
tett el egykori szeretője. Pronovszkv Ferencz. A gyil­
kos. mint megírtuk, tette elkövetése" utau öngyilkos­
ig* kísérletet tett a nővére lakásán s halántékon 
lőtte magát. Pécsből most azt táviratozzák. hogy Pro- 
novszky belehalt sebébe.

A Vaskapu kincse Múlt év november havában 
a \a>kapn robbantásán dolgozó munkások ogv jókora 
bögre régi ezüstpénzt találtak a szirtek közt." A'buda­
pesti szerb főkonzuli tus a szerb államnak követelte 
a pénzt, mert azt a Vaskapu szerbiai oldalán találták.
A fokonzulátus ma kapta meg a leletet, mely részint 
osztrák, részint török 1 i. századból való pénz. Van 
közte egy aranyérem, 175 nagyobb es 1056 kisebb 
ezüstpénz.

— Úszógyakorlatok a lovasságnál. A közös had­
ügyminiszter rendeletet bocsátott ki, melyben a had­
testparancsnokokat utasítja, hogy nagy gondot fordit- 
■anak a lovassági úszógyakorlatokra. A hadügyminisz­
ter elrendeli, hogy kedvezőtlen időben i“ megtartsák 
ezek?! a gyakorlatokat. Ezek az úszógyakorlatok ná­
lunk eddig nem voltak gyakoriak, inig Oroszország­
ban mar evek óta nagy gondot fordítanak rajok. A 
lovasság! dandárok gyakorlatképen nagy fokúkat is 
átúsznak.

— Megégett pap. Zagoralo olasz faluban, mint 
Rómából njak. egy hatvanöt éves pap összeérett. Az 
--- ■ - esti órákban szobájában ült Íróasztala
mellett. I melyen nyílt lámpa égett. A lámpából egv 
szikra kiugrott s az íróasztal mellett álló szekrényen 

meggyu tolta. A töltény elrobbant f" a 
leiké- -, ruhája tüzet fogott. A szegény ember segítség­
ért kiabált, de mikorra ruháit letépték róla' bor­
zasztóan üsszeégett. Néhány óra múlva meghalt.

Időjárás a fővárosban. Ma egész nap ismét 
rekkenö hűség volt a fővárosban. Délben egv kis 
zápor volt. a mely azonban nagyon rövid ideig tar­
tott. Estefelé kissé meghüvősödütt a lég, szinte hide" 
szél t imadt. a mely még éjiéikor egyre tart.

Rövid hírek. Strittetse pusztán (Tolna- 
meg\ i I e hó 12-cn ,i viIliim becsapott a bognár—

— Tévedt nők. A fővárosi rendőrség tegnapelőtt 
a stáczió-utcza 36-ik számú házban ismét egy olyan 
titkos bünbarlangnak jött a nyomára, a minő nagyon 
sok van a fővárosban s a mely látszólag tisztességes 
firma alatt teljes biztosságban űzi arczátlan üzelmeit. 
A szemérmetlen bűn kétségbevonhatatlan tanujelei 
között talált ott több fiatal nőt, a kik letértek 
a tisztesség ösvényéről. A dologban az a leg- 
sajnosabb, hogy 14—15 éves leányok hozzá­
tartozóik, vagy épen szüleik beleegyezésével, vagy 
akarata folytán jutnak e sötét helyre, mint az a jelen 
esetben is kitűnt. Tegnap volt ebben az ügyben a 
tárgyalás a \lll-ik kerületi kapitányságnál, a mely 
Spitz Izsákné szül. Weisz Rózát, Visontai Julia 
jászberényi születésű busz éves okleveles tanítónőt, 
Ecsecli Berta egri születésű húsz éves volt telefonos 
k “asszonyt 15—15 napi, Weltner Maliid 14 éves és 
S’ telling Maliid 15 éves leányokat 4—4 napi elzá- 
, ásr i Ítélte.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Popovics Miklós 
liarmincznyolez éves kocsis ma délelőtt a kőbányai 
utón leesett a jéggel megrakott kocsijáról s a kerekek 
alá került. A szerencsétlen embernek mindkét lába 
eltörött. — Polgár József mesterinas ma este Újpes­
ten a Dunába ugrott és ott veszett. — A budai 
Margitrakpartról ma este egy ismeretlen nő a Du 
i:ába vetette magát és nyomtalanul eltűnt a ba­
bokban.

= Arczképek olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann Ignáez testű, 
Budapest, vaczi-kürut 7.

■ser és Yiránvműhelybe s felgyújtotta. — Lón 
községedben a múlt vasárnap diónagyságu jé<z 
'■'Cií. a mely a vetéseket elverte. — Kin-Öszön 
Kochen János Reibr Katalin Hl éves asszonyt 
v--~? kedés közben úgy összetaposta, hogy az öreg 

ennek következtében meghalt. — Hegyes- 
halotti községben a minap S-hüszler Pál tizenegy 
*'■ -~ • - ieiclient 1 ludoll nyolezúves gyermekek 
: j"1 közben a Dunába fúltak. — Hittbergen 
Ki;- Benő jómódú gazdaember szerelmi bánatában 

! - ■ - legény napszámos felest ge 
lángra s-vult a szive, de viszontszcrelernre 

Szettf-Miftnf gban a Miáth 
Kunstantumnál kocsiskodó tizenhat éves Kckácz 
Peter ismeretlen okból a gazdája kertjében fel­
akasztotta magát. — J teli Morvaországban 
nagy kárt okozott tegnap a zivatar. A kár, foké- 
Pen a vetésekben, több százezer forint.

A Duna áradása.
A Duna vize a fővárosban ma délután négy órakor 

olérte a mostani áradás maximális magasságai: fi-12 
czenliméterre emelkedőit és délután négy órától éjjeli 
tizenkét óráig 2 czentimétert apadt s éjfélkor a 
vízmérő fi. 10 czentimétert mutat.

Ma reggel, mikor még egyre áradt a Duna vize es 
az áradás veszedelmes jelleget öltött, a vészbizottság 
gyorsan elzáratta az összes levezető csatornákat s 
működésbe helyezte a szivattyúkat, bogy a különben 
is magas csatornavizet eltávolítsák. Szakadatlanul 
működnek a szivattyúk még éjjel is, holnap azonban 
mar aligha lesz szükség a szivattyúzásra, mert ha csak 
valami rendkívüli körülmény közbe nem jön, a Duna 
vize most már rohamosan fog apadni.

Az alsó rakpartot ma reggelre már teljesen elön­
tötte a víz, ugv hogy a hajóállomásokba is benyomul­
tak a hullámok s mindenfelé deszkapadlókat kellett 
lerakni, hogy a közlekedés fenn ne akadjon.

A kocsik az alsó rakparton kerékagyig vízben jár­
nak : ez azonban nem képez semmi akadályt s az 
alsó rakparton is épen olyan élet van, mintha semmi 
sem történt volna.

A Margitsziget, a fővárosnak ez a féltett gyöngye 
tegnap óta viz alatt áll. A Duna hullámai keresztül 
hömpölyögnek rajta - csaknem derékig érő viz borítja 
a szigetnek nagy részét.

Elszomorító kép tárul az ember szemei elé, a mint 
a hajóról kiszállva a fák között, a virágágyak fölött 
sík vizet pillant meg. a melyből csak az épületek és 
a szigetnek egy-két magasabb pontja emelkednek ki, 
mint a sziget a tenger közepén.

A hol máskor a sétáló és mulató közönség vig zaja 
hangzik föl. ott most csend van, néma csend, a me­
lyet legfölebb egy-két kiváncsi látogató lépte zavar 
meg. a mint végig halad a felső vendéglőhöz és a 
lakásokhoz vezető keskeny deszkapadlókon.

A múlt évi áradás alkalmával nem volt ilyen nagy 
viz a szigeten s a mostani magas viz, a mely még 
valószínűleg növekedni fog, okozza azt, hogy csak a 
legbátrabb lakók maradtak kint a szigeten, a többiek 
pedig beköltözködtek a fővárosba.

A sziget alsó része teljesen el van zárva a közleke­
déstől. A kikütoiiidat egészen elöntötte az ár és a 
forgalmat megszüntették. Csak a felső kikötőnél lehet 
a szigetre jutni s ott is mindig magasabb padlókat 
kell a kikötőhidra lakni, mert a wz. folytonosan és 
rohamosan árad.

A kiKotoniut á asztalokra es padokra rakott deszka­
padlón át lehet a fürdőépülethez jutni. A deszkapadló 
itt kétfelé ágazik, egyik rész a jobbfelöl eső lakások­
hoz. a másik pedig a felső vendéglőhöz vezet. Ezeken 
a részeken lehet csak látni a pusztulást.

A pompás délinövényeket és a díszes virágágyakat 
egészen elfödi a viz s csak itt-ott tetszik at a viz

Vdagórt sem akarom a sok tósztot rekapitulálni : 
hiszen valóban érdekes alig volt egy-kettő köztük, 
a több: mind járt nyomokat követett, de érdekes 
roomen, uniókban m -g sem volt hiány.

A polgármester, miután a város nevében újra 
-7.ive!yr----n üdvözölte a vendégeket, táviratot vett 
ki a zsebéből, s azt olvasta róla. hogy a minisz­
terelnök nem jöhet le. mert névszerinti szavazás lesz 

Brr- a szóra, hogy névszerinti szavazás, hirtelen 
mozgalom támadt a képviselők közt, egviknek- 
másiknak ma dnem torkán akadt a lálat 7 vala­
mennyin meglátszott az ideges nyugtalanság, hogy 
szerettek volna a szeretett vezér támogatására 
hazarepülni.

i uittam. hogy Liilut k rászednek, dünnvögte 
ugyanaz, a ki ebbeli aggodalmait már a Bikában 
is kifejezte.

— Csak otthon maradtunk volna, mond izga­
tottan egy tintái honatya nyugtalanul, rnig Luluék 
kárörvendve mosolyogtak, a közönség pedig viha- 
ro ’ vii^Dzézr'st1! íeleit a táviratra.

Egv n.á-'ik momentum sem volt rossz, 
tg, tekintélyes czivi- feláll s azon kezdi, hogy 

ok debreczeniek nem lojálisak.
Meglepetve ionlultak feléje a miniszterek, a ka­

tonatisztek - mindenki és elfojtott lélegzettel lesték, 
hogy un lesz ebből. Atalános derültség lett aztán 
a meghökkenésből, midőn a jó czivis kifejtette, 
hogy annyira nem lojálisak a debreczeniek, hogy 
Pspjok is, a kit. rákényszeritettek, liogv a «csú- 
-zárért imádkozzék, igv kezdte fohászát :

Ali meg uram istenem a császárt,és ne ródd 
í- l bűnül neki. hogy nemet, hiszen maga sem 
tehet róla a szegény!
Lnnék fonalán szépen kitejtette ezután a tosztozó 

polgár, hogy a debreczeniek nem ismerik a lojali­
tásnak azt a módját, mely czirógatásban nyilvá­
nul. hanem a kit megszeretnek, azt erősen a keb­
lükhöz szorítják s ilyen szorítással üdvözölték ők a 
királyukat s Így üdvözli ő most is a város vendégeit.

Természetes, hogy viharos éljenzés hangzott fel 
szavaira s a ezigánvbanda hatalmas tussal felelt rá.

Kitűnő hangulatban vonult azután at az egész 
társaság a Hortobágy nevezetes hidján keresztül, 
melynek köveit szekereken szállították oda Yácz- 
ról, a túlsó partra, a hol újabb látványosságok 
voltak készülőben.

Óriási közönség lepte el a magas ludat, a hon­
nan pompás kilátás volt a síkra, megszámlálha­
tatlan embértömeg nyüzsgőit a síkon s ezt a 
nagy tömeget egy-két szál csendőr, néliánv városi 
rendőr olyan kitűnő rendben tudta tartani, hogv 
", magyar királyi eszű Andrásék tanulhatnának tőlük.

fialom i észből állották a versen vek, melveket 
itt rendeztek. Debreczeni gazdák, csikósok és u- I

hászok versenyeztek a gazdasági egyesület által 
kitűzött dijakért.

Legérdekesebb a csikósok versenve, legmulat­
ságosabb a juhászok versenye volt : előbbiek dél- 
czeg alakjukkal, pompás tartásukkal vonták ma­
gukra a ügyeimet, úgy ülvén meg a lovot szőrén, 
mintha ugv nőttek volna ki belőle : a juhászok 
versenye rendkívül mulatságos volt: szamarakon 
versenyeztek, s a jó állatok közül egvik-másik sehogy 
sem tudván a helyzet magaslatára helyezkedni, ke­
reken megtagadta az engedelmességet s bár meny­
nyire nógatták, biztatták, világért sem száguldott 
volna gazdájával a kitűzött czél felé, sőt az” egyik 
nagyot gondolhatott, mert szépen megfordult s 
visszavitte a gazdáját oda. a honnan kiindultak, 
egygyel pedig a bojtár futott versenyt gyalog s furkós 
botjával ösztökélte, hogy szaporábban szedje a lábát.

A közönség kitünően mulatott ezen a lát­
ványon s bizonyára sokáig emlékezetében marad, 
valamint a többi is, a rnit e kiránduláson látott 
es tapasztalt s bizonyára mindnyájan sokáig vissza 
fogunk emlékezni a szép Hortobágvra s arra az 
élvezetre, melyet a vendégszerető Debreczen s 
gazdasági egyesülete oly lekötelező módon nyúj­
tottak. Pa nes János.

r. Statisztikai apróságok. Yalaki kiszámí­
totta. hogy egy pár varrott czipőn rendesen 
3UUU—32UU öltés van. — Az Egyesült-Államok­
ban naponkint átlag 2 millió postai levelezőlapot 
használnak föl. — Az egész világon naponkint 
4 millió aezélpenna szükséges. Ezt egy német szá­
mitolta ki. — Egy aranypénz 2 milliószor és az 
ezüst negyedfél milliószor fordul meg az ember 
kezében, mig a rajta lévő nyomás teljesen eltűnik. 
— A legnagyobb telefon-összeköttetés Berlinben
van. A főállomásról 7000 sodrony indul ki. _Az
egé“z világon évenkinl 00.000 tonna gvapotmag- 
olijat hasznainak li-í különösen a vendéglőkben 
sültekhez és salátához. -— Németországban a val­
lásfelekezetnélküliek száma az utóbbi két évtized 
alatt 14-szeresen emelkedett. — Amerikában, ha 
erősen benépesülne. 1.4OO.OOO.O00 ember férne 
meg. — Japánban 700 állomás van berendezve a
végre, hogy a földrengést megfigyelhessék. _ A
fairói egyetemen 11.000 hallgató van. —- Frari- 
cziaországban jelenleg 419 ezukorgvár van. — A 
világ népessége évente 0 millióval szaporodik. — 
Németországnak 24.843, Francziaországmtk 21.390. 
Angolországnak 19.811, Oroszországnak 17.823 és 
Ausztriának 15.442 rnfld. hosszú vasútja van. — 
New-Yorkban napjában átlag tízszer jeleznek" tü­
zet. — Ezelőtt 200 évvel átlag minden öt em­
ber közül egynek jó fogai voltak, most 80 közül 
csak egvneir.

tükrén a pelargónia piros virága. A virágágyak fölött 
csolnakok járnak ide s tova.

A mi megmenthető volt a virágokból, azt előre föl­
szedték és biztos helyre rakták, de ez aránylag na­
gyon csekély része a sziget virágainak.

Ha az ár levonul is a szigetről, sok időbe fog ke­
rülni, a mig a beiszapolt virágokat megtisztítják ter­
hűktől s a míg az elrombolt utakat és virágágyakat 
helyreállítják.

*

A vízrajzi, osztály értesítése szerint az utolsó 
14 órában áradt : Passzaunál 1 í, Kinéznél 4 cz.enti- 
métert, apadt : Becsnél 29, Pozsonynál 47. Komárom­
nál 13 czentimétert, Budapesten áradt 15 czentimé­
tert, Komáromban kulminált június 14-iki esti fi órá­
tól 15-iki reggeli fi óráig fi 14 ezenliméter magasság 
bau, Budapesten ma reggel 7 órakor 603 ezenliméter 
volt a vízállás. Még néhány czentiméternyi áradás 
várható.

*

Esztergom, június 10. A Duna ma reggel óta las­
san apad. Ma reggelig a Duna vízállása :>90 czenti- 
méterre emelkedett. Az apadás 8 ezenliméter. A Kis- 
Duna hullámai Meszes Ferencz gazdaembert, a ki lo­
vait itatni vitte, lovával együtt elragadták, mire nyom­
talanul eltűnt.

Győrből Írják, hogy Abdánál a víz elszakította 
vagy hatvan méternyi szélességben a töltést. A közerő 
és különösen Jerfy Ferencz bérlő emberei kitartással 
dolgoztak az éj sötétjében, ügyet sem vetve a bor­
zasztó zivatarra : de az emberi erőt legyőzte a viz és 
este kilenez óra tájban miír hömpölyögtek a piszkos 
babok a gazdag aratással kecsegtető abdai ha­
tárra. Abda fölött körülbelül két kilométerre, 
a redneki pusztánál, szinte vagy hatvanméteres a sza­
kadás. A két szakadáson belóduló víz elborítja, s 
részben el is borította Abda, Büros, Dinnyéd, Ötté- 
vény és Kun-Sziget határát. A kár tömérdek. A me­
gyei hatóság először a preventív intézkedéseket foga­
natosította tőle kitelhető módon sürgősen : Laszberg 
Rudolf gróf főispántól és Lippay alispántól kezdve 
úgyszólván az egész tisztikar talpon volt. Tegnap és 
mára virradó egész éjjelen a győr-bécsi országút meg­
védésén és igv az országút túlsó oldalán elterülő tér­
ségek megmentésén fáradozott a kirendelt erő.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A városligeti színkörben holnap, pénteken, a 

Fenegyerekek énekes bohózat kerül előadásra Szir­
mai Imre és Újvári/ Károly felléptével. Szombaton 
Strauss János dallamos operetteje, a Bőregér kerül 
szinre. melyben először lép fel Hevesi Janka, a szín­
kör újonnan szerződött tagja. A főbb szerepeket K. 
Iványi Mariska, Mészáros Kornélia. Kiss Pista, Gergely 

Kövesi játszák. Ljváry egyik ismert alakítását, a 
börtönőr szerepét adja.

Az országos m. klr. zene- és színművészeti 
akadémia zenészeti osztálya az intézet hangverseny- 
termében 1892. évi június hó 19-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor vizsgálati hangversenyt rendez.

A Magyar zeneiskola évzáró vizsgálatai e hó 
17-én kezdődnek s tartanak e hő 28-áig.

Magyar színészet Ó-Budán. Ü-Budán, hol most 
először játszanak magyar színészek, ma este nyitották meg 
az újonnan épült s szépen berendezett nagy színházat, 
melynek felállítása körül Károlyi igazgató és az ó-budai 
újonnan alakult magyar szinpártuló egyesület buzgól- 
kodott. A mai megnyitó előadás alkalmával a színház 
zsúfolásig megtelt jobbára német ajkú közönséggel, 
mely lelkesen megtapsolta Kölcsey Himnuszát. A finer 
Ilka prológot szavalt. Szinre került a Tündérlak Ma­
gyarhonban, melyben Pajor Emilia mellett Mcgyesi, 
Gerőfi, Szabó Bandi. Károlyi, Szatmáry, Nvitrai arat­
tak tetszést. X olt görög tűz s több képcsoportozat, 
mely a magyar színészet uttörését ábrázolta.

— Hazatérő művész. Eisenhut Ferencz jeles 
fiatal festőművész a Keletről jövett jelenleg Konstan­
tinápolyban van s pár hét múlva hazaérkezik, hogy a 
több, mint hathónapi távolléte alatt Egyiptomban, 
Görög- es Törökországban megkezdett nagyobbszabásu 
festményt dolgozzon ki. A törekvő művésznek különö­
sen kairói tartózkodása volt gyümölcsöző, a honnan 
bárom, majdnem teljesen kész képet hoz magával.

SPORT.
— A német derbyt az idén alkalmasint ismét 

magyar ló fogja megnyerni. A Blaskovies-istálló Pri- 
lizonyosan indítja, a hogy mennyire tarta- 
a telivértől, azt abból következtethetjük, 

1 áll a fogadási lisztén. Espoir is indulni

inas H. 
nak eltol 

1 >/.,hogy
, s nagyon valószínű, hogy Da \'inci, Coureur 
g Lilinokalani szintén beállnak a startolok so. 

iába. Espoirra különösen sok helyfogadást kötöttek 
már eddig is.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar atlétikai klub e hó 23-án délután 

hat órakor tartja meg rendes évi közgyűlését saját 
helyiségében. Abban az esetben, ha a 23 ára össze­
hívott közgyűlés határozatképes nem lesz, az uj köz­
gyűlést e hó 25-én délután hat órakor tartják meg, 
mely esetben határozni fognak a megjelentek számára 
való tekintet nélkül.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szatmári posztkisztli. A múlt év deczember 

13-án Szatmáron történt postalopás ügyét bőven s 
részletesen ismertettük annak idején. Megírtuk, hogy 
a mondott napon este kihajtott a postakocsis a vas­
úthoz s a postaszolgák 'erakták a pályaudvarra a 
Budapest felé küldendő összes csomagokat és külde­
ményeket, ezek közt egy 2000 fitol tartalmazó pénzes 
zsákot is. A szolgák az összes küldeményt felügyelet 
nélkül hagyták, s mikor a vonat megérkezett se a 
pénzes zsák. se a többi küldemény nem volt sehol. A 
rendőrségnek sikerült a tettest Szabó Károly vasúti 
munkás személyében elcsípni, kit is a szatmári tör 
vényszék, mint nekünk Írják, e napokban hozott itéle" 
lével 3 évi fegyházra Ítélt. Vádlott felebbezett.

— A xantenl vérvád. Berlinből táviratozzák, hogy 
a xanteni állítólagos rituális gyilkosság ügyében július 
4-én tartjuk meg a végtárgyalásl. Összesen 94 tanút 
idéznek meg.

HAZASSAG.
Főúri esküvő volt ma a pesti gór. keleti szerb 

templomban. Báró Duka Géza huszárhadnagy és 
követség! attasé esküdött űrök hűséget .Mkolits 
Jeanne bárókisasszonynak, br. Nikolits Fedor orsz. 
képviselő, szerb kongresszusi királyi biztos és valósá­
gos belső^ titkos tanácsos leányának. Az esketési szer­
tartást Biankóvá“ György szerb pátriárka nevé­
ben Petrovics Gerasim budai püspöki helynök 
végezte fényes papi segédlettel. Násznagyok vol- 
,Aa.k; karácsonyi László és rudnai báró
Mkolits Mihály, vőfélyek rudnai ifj. br. .Mkolits 
redor br. Duka■ Aladár, beodrai Karácsonyi Andor 
c; rudnai br. .Mkolits Sándor ; nyoszolyó leányok 
nidnai JSikolits Erzsébet baroiiesse, Duka Eugenia 
baronesse, rudnai Mkolits Micheliné baronesse és 
Henriquez l'iiaűa kisasszony. Az ürümszülőkön kívül 
fz.aT,s, ío,un vendég volt jelen, kik őszinte szívvel 
üdvözöltek az uj párt, mely a diner után hosszabb 
nuszutazasra kelt.
,...~ Eyegyzó«. Pongrác: János gyulafehérvári elemi 
totamto es gimnáziumi tornatanár eljegyezte Bariba 
ayozourryenyszékt bíró nevelt leányát Borváthi

Uttmiui.

GYASZROVAT.
Zöldy János Intés ügyvéd, az alsó-fthér-körösi ár- 

mentesítő társulat elnöke e hó tizenegyedikén Gyulán 
elhunyt.

Profién Koszta, Szerbia regen se, mint 
nekünk Belgrádból táviratozzák, ma délelőtt ki- 
lencz órakor a bresztováczkai fürdőben, hatvan 
éves korában, szivszélliüdésben meghalt.

Prolies regens európai műveltségű, széles látkürü 
államférfin volt. Tanulmányait Berlinben végezte s a 
katonai pályára lépett. Az 1375-iki szerb-török hábo- 
1 "ban ő volt az egyetlen szerb vezér, a kinek fegy­
vereit győzelem kisérte. Milán király akkor ne­
vezte őt ki tábornoknak s attól az időtől kezdve 
Milán király legbensűbb emberei közé tartozott. 
Két Ízben hadügyminiszter is volt s mikor Milán 
király lemondott a szerb trónusról, Proticst második 
regensnek nevezte ki. Protics a Szerbiából eltávozott 
királyival sűrű levélváltásban és bizalmas viszonyban 
maradt s e miatt valamennyi párt gyanakodással és 
ellenséges szemmel nézte őt. Kiváltképen azt nem 
tudták neki megbocsátani, hogy az ő kezdeményezé­
sére történt Natália királynénak Wiesbadenből való 
kiutasítása s Sándor királynak, az akkori trónörökös- 
nek, anyjától való erőszakos elválasztása. A radikális 
párt ismételten tett kísérletet a haladópárti Protics 
megbuktatására, de mindannyiszor eredménytelenül- 
Valószínű, hogy helyét mo=t a radikális pártból töl­
tik be. Legtöbb kilátása van a regensségre Giuicsnak 
és Pasicsnak. Halála Szerbiában nem fog nagy 
részvétet felidézni, mert nem volt népszerű. Pedig 
Szerbia legjobb fiai közé tartozott. Politikai zavarokat 
nem fog halála okozni, mert, hogy helyét betöltsék, 
nem kell a nagy skupstinál egybehívni. Az alkotmány 
értelmében a rendes skupstina választja, titkos szava­
zással. az uj regenst. Mig utódát megválasztják, a két 
regens fogja a királyi hatalmat gyakorolni. Protics iro­
dalmi munkásságot is fejtett ki. Irt néhány katonai 
szakmunkát s több szerb népszínművet és vígjátékot, 
a melyeket álnév alatt adtak elő a belgrádi szerb 
színházban. Mint színműíró nem érdemel sok figyel­
met, de hadtudományi müvei a nyugoti harczászati 
tudomány színvonalán állottak. Protics Magyarország 
Kányában mindig igaz rokonszenvet érzett s e miatt 
a rokonszenv miatt sokat kellett neki a radikális párt­
tól szenvednie. A regens halálát, mint egy éjjel érke­
zett távirat jelenti, hivatalosan tudatták a külhatal. 
mák Belgádban székelő képviselőivel.

rMOLb-FRANCÍÁ 8
Legjobb lájdaloinvsillapitó bedőrzsOlés. <-súz, küszvény és 
egyéb meghűlés! bajoknál. A raktárakban ólommal zárt 
(ptumhirtj üvegekben 90 krajcárjával kapható. — Moll 

készítménye kérendő. 9559

Intézetünk a m. kir. pénzügy minisztériumtól meg­
bízást nyervén a regaleszelvények és kisorsolt köt­
vények beváltására, a 4* V' 0-os adómentes 
regale kártalanítási kötvények f. évi 
Julius 1-én esedékes szelvényeit 
főpénztárunknál (V. Nador-utcza 4.)
V—VI. kerületi fiokosztaíyunknal (VI., Rodmaniczky- 

utcza 2.)
VI VII kerületi fiókosztályunknál (VI., Terézkörut 2.) 
már f évi junius 20-tól kezdve minden 
levonás nélkül beváltjuk. mos

Budapest, 1892. junius 15.

Magyar ipar és kereskedelmi bank igazgatósága.

A hivatalos lap junius 14. számából.
Névváltoztatás. .Marosán Áron esicsó-mihályfahi 

illetőségű, jelenleg Tordán állomásozó m. kir. csendőr 
vezetéknevének «Marosi»-ra, kiskorú Friedmann La­
jos es Béla sajószentpéteri illetőségű ugyanottani lako­
sok vezetéknevének «Balog'-ra, Rosenberger Miksa 
ozorai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Rózsa >-ra, kiskorú Klein Simon bicskei illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Kelemenére, Myitzá 
István bajai illetőségű pozsonyi lakos vezetéknevének 
«Berenyi'i-re, kiskorú Zerenczky Géze veszprémi ille- 
lúsegii ugyanottani lakos vezetéknevének «Reménya-re 
kert átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel nif»- 
engedtetett.

Ügyvédi kamara. A soproni ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Rósz József köz- és váltó­
ügyvéd eszterházi lakos, elhalálozása folytán, a ka­
mata lajstromából kitüröltetett. Magángyakorlatot a 
nevezett nem folytatván, gondnok kirendelésének 
szüksége fenn nem forgott.

TÁVIRATOK.
Csáktornya, junius Ifi. Wlassits Gyula ma dél­

után négy órakor tartotta meg programinbeszédét 
Perlakon.

«Ara, junius IC. Rhonfeld altábornagy helytartó, 
ki szemleutjáról ma ismét visszatért Zárába, szomba­
ton haguzaban időzött. A helytartó, kit útjában min­
denütt melegen üdvözöltek, behatóan szemlélte meg a 
köz.,mézeteket.

Karlsbad, junius IG. U felsége Erzsébet ki­
ró y ne tegnap este hét óra busz perczkor ideérke- 
7.ett a I heresia-villába szállott.

ÁVels, junius 1 G. 0 felsége ma este hét óra 
tizenöt perczkor ideérkezett. A pályaudvaron Fe- 
rencz bzalvntor főherczeg és Mária Valéria főher- 
czeenő fogadták.

Berlin, junius 1G. A svéd király tegnap este 
Hamburgon át visszautazott Svédországba.

Paris, junius 1 h. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Burdeau-t ma a képviselőilázban való 
megjelenésekor átalánosan üdvözölték. Drumont- 
nak az Ítélet által reá rótt az a kötelezettség, 
hogy az ítéletet nyolezvan lapban kell közé ten­
nie. mintegy nyolezvanezer frankjába fog kerülni 
és a perköltségekkel együtt mintegy százezer fran­
kot kell majd fizetnie. (X. Fr. Pr.|

Paris, junius ló. Drumont semmiségi panaszt 
jelentett be elit éltetése ellen. Este a La libre Pa­
role szerkesztősége előtt tüntetések voltak, melyek­
nél Éljen Drumont ! Le a zsidókkal ! kiáltások 
hangzottak. E tüntetések ellendemonstrácziókat is 
idézték elő. A rendőrség azután eloszlatta a tün­
tetőket.

Paris, junius ló. A képviselőház alkotmányos 
obbpartjunak tagjai már gyűlést tartottak, melyen 

Frescheville tábornok elnök beszédet mondott, 
ang^nh ózván, hogy a köztársaság az ország tör- 

vényes kormányformája. Az alkotmányos jobbpárt

czél ja az legyen, hogy az országnak a köztársa­
sággal egy szilárd és igazságos kormány jólétemé- 
nyelt biztosítsa. A beszéd a jelenvoltak egyhangú 
helyeslésével találkozott.

Paris, junius 1G. A Temps jelentése szerint a 
franczia kormány elhatározta, hogy a dahomev- 
parlon elrendeli a blokádot, hogy Behanzin királyt 
megakadályozza abban, hogy a \Yhidah-ban meg. 
telepedett külföldi házak közvetítésével fegyverekre 
és lőszerekre tegyen szert. Ugyané lap jelentése 
szerint a mozambique-i portugál kormányzó esa- 
patokat és egy ágvunaszádot küldött a Delagon- 
öbölbe, a hol zavargások tűrtek ki.

Paris, junius 1G. A kormány elhatározta 
Dahomey blokirozását. hogy ez által a fegyverek 
behozatalát megakadályozza. Egy hamburgi ezég 
ugyanis nagyszámú Manlicher- es Dreyse-féle fegy* 
vert szállított a bennszülötteknek és augusztus 
1-ére uj szállítmányt vett kilátásba, a mit a kor­
mány meg akar akadályozni. Ez intézkedést a 
kormány jegyzékben fogja a hatalmakkal tudatni. 
Behanzin valószínűleg el fogja halasztani a Porto 
Novo ellen tervezett támadást.

Paris, junius 1G. A tudós társaságok termé­
ben Schmidt, Sokol-egyleti tag tegnap este felol­
vasást. tartott a csehek kívánalmairól, melynek 
folyamán történetét adta a csehek küzdelmének a 
németség ellen és azután a jelenlegi - viszonyokat 
ecsetelte. A felolvasó zajos tapsokat aratott.

London, junius 1 tj. Az alsóház mai ülésén 
Balfour, a kincstár első lordja kijelentette, hogy 
az angol kormánynak nincs joga a kelet-afrikai 
társaságot arra kényszeríteni, hogy Ugandában 
maradjon; de nem szabad szem elől téveszteni, 
hogy a társaság visszavonulása egyátalában 
nem jelentené azt, hogy Anglia feladja e 
területet. Yajon tétessék-e kísérlet arra, hogy 
Lugard kapitány mostani pozicziójában tá- 
mogattassék, ez oly kérdés, melyre nem lehet ad­
dig válaszolni, mig a kapitány ugandai helyzeté­
ről és kilátásairól alaposabb informácziók nem 
érkeznek. A legjobb eszköz Anglia ottani pozi- 
cziójának megtartására, ha vasút építtetik a part­
vidékről a Yiktória-Nyanza tóig. Az eddigi felmé­
rések azt mutatják, hogy e terv nem ütközik ne­
hézségbe. Az angol befolyási szféra megváltozta­
tása nincs tervbe véve. — Az alsóház az ír köz­
oktatási bilit harmadik olvasásban elfogadta.

London, junius 1G. Gladstone ma délután a 
londoni munkás-tanács küldöttségét fogadta, mely 
a nyolezórai munkaidő ügyének támogatására kérte 
őt. Gladstone kijelentette, hogy ő életének hátra­
levő részét a liomerule kérdésének szentelte és 
tekintettel agg korára, most már nem cserélheti 
azt föl a nyolezórai munkaidő kérdésével. A tör­
vényhozás nagy akadályokat gördít ez ügy elé. 
Azt tanácsolja a munkásoknak, hogy saját érde­
kükben fontolják meg még egyszer alaposan e 
kérdést.

London, junius 1G. A konzervatív egyesületek 
nemzeti szövetkezetének tegnapi diszlakomáján 
Balfour, a kincstár első lordja, beszédében, me­
lyet a kormány választási prograinmjának tekin­
tenek, hevesen megtámadta a Gladstone-pártot és 
kijelentette, hogy helyesli a földadó reformját, a 
kis tüldbirtokok rendszerének további kiterjeszté­
sét és a közsegélyezés ügyének reformját. Az 
utóbbi években a konzervatívok voltak az előhar- 
ezosai minden társadalmi reformnak.

London, junius 1G. A Keuter-ügvnükségnek 
jelentik 1 angerből mai kelettel, hogy Fezben Sir 
Charles Smith, Lady Smith és a külön követség 
összes tagjai, lazban megbetegedtek. Minthogy 
Smith tiz nap óta ágyban fekvő beteg, a marokkói 
udvarral a tárgyalások egyelőre szünetelnek.

Kopenhága. junius 1G. A svéd király Bern-> 
torfból egynegyedhét órakor este Helsingórön at 
Stockholmba utazott.

Kopenhága, junius 1G. A görög királyné és 
az orosz trónörökös ma este háromnegyedhét óra­
kor a Czarevna-gőzösre szálltak. Az egész királyi 
család kisérte őket a gőzösig.

Kopenhága, junius 1G. A 
délben ide érkezett és innen a 
télyba ment.

Kopenhága. junius 1G. A svéd királyt déli 
tizenkét óra ötven perczkor Gjentofteban. Berns- 
torf mellett, a király. Yaldemár. Vilmos és István 
herezegek fogadták. Onnan kocsiban mentek a 
bernstorfi kastélyba, a hol a felséges vendéget a 
királyné és a többi fejedelmi vendégek üdvözölték. 
A dejeuner után. este félhétkor, a svéd király 
elutazott Helsingórön keresztül Helsingborgba.

Krisztiania, junius lo. Azon esetre, ha a 
svéd kormány a konzulátusi ügy miatt felvetné a 
kabinetkérdést, a norvég kormány is lemondana.

Madrid, junius Ifi. A ferroli hajógyár 800 muou i 
megkezdte a sztrájkot.

Madrid, junius 1G. Algeszirászban a Yiktória 
spanyol vitorláshajót várják, melynek az a külde­
tése. hogy szükség esetében biztosítsa Czenta em* 
legessegét. A szultán csapatai és a marokkói fel­
kelők közt, ugv látszik, legközelebb összecsapás 
várható.

Earczelona, junius 1G. A sztrájk teljesen ve­
get ért.

Belgrad, junius 1G. (Az Ejjdntéi 
tudósítójának távirata.) A kormány kiuta­
sította a szerb sajtóiroda főnökét, Bresz- 
nitzt, a szerb állam területéről. A kiutasí­
tás oka az volt. hogy Breszuitz hamis hí­
reket terjesztett a szultán egészségi álla­
potáról, s mert a szerb hatóságokat félre­
vezette.

Szófia, junius 1G. Sztambulow minisiterelnü* 
kot Szisztowóból Tirnowóba menet, a hová teg­
napelőtt megérkezett, az egész utón a lakosság s 
legszivélyesebben üdvözölte. A földinivelők bokré­
tákat nyújtottak át neki mezei termékekből, me­
lyek ez évben az egész országban gazdag terme-t 
igéinek. A szobránje elnöke és más tirnowoi sze­
mélyisegek fogadtatása alkalmából elébe utaztak a 
miniszterelnöknek.

Athén, junius 16. A képviselőválasztások iga­
zolásával megbízott bizottságok jelentéseikben aZ 
összes választások igazolását javasolják. Azt hisz.a- 
hogy a képviselőház elnökségének megválasztása 
és a kabinet kinevezése még a jövő bét folyamán 
fog megtörténni.

Pétervár. junius 1G. (Az. Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Csak most jutnak a hírek az éh­
ínség igazi nagyságáról nvilvánossávra. Az oren-

svéd király ma 
bernstorfi kas-

burgi püspöknek ezj 
tűni püspökhöz mH
chia népességének
kel festi. Az éhség 
ségbe kergeti és oly 
nem is nyúlnak 1 íod 
Egv másik hitelt érj
nisnej-novgorodi elei
gyediki jelentése. KI 
orvos jelentésére, a 
seggel éhtifúsznak 
nem felel meg semnj 
nak. A hivatalos jeli 
hogy az Ínség leküzj 
tettek, de nem halig 
ség nem egy kedvez 
a következménye, lij 
tv óta folyton bánj 
alapján bizonyítják,] 
Jollial rá. hogy az 
mincz milliót valalij

Columbus, ju^
konvenczió megvál 
nemzeti konvenczil 

" fogadott el, melyek] 
csérőleg nyilatkozni 
hogy változtassa naj 
lehetővé az ainerik.'j 
had bevitelét azoq 
Mac-Kinley-tarifák 
kalmaznak Amerika:

KÖZGl
Berlin, juniti“ IC. 

ertga a mai ülé“-;n el| 
magyar államvasuti 
szel vény megrüvidit" - 
foglal és tiltakozik eil 
küldtek ki. mely a 
lasztotta meg elnöké 

Káin, junius D | 
Pétervárról értesül, 
hogy a gabonakivitd 
teljesen megszünteti 
előterjesztést a ezád 
leg már a Ivgküzelef 

Brienz, juniu-- Di.| 
nyitották meg. A va-1 
és Európa legmagasa 

Paris, junius Ifi. 
reskedelmi politikai , 
lyekrc az elmúlt szó 
eddi? nem határozol 
tását nem kívánja, 
nek Svájezból Frani 
\ delének kérdését 
neh<
riyokra és himzésekj 
létre. A Franczicors 
maiban levő kereskd 
húzódnak, a nélkii 
lát! I
Esz megállapodásra 

London, jacitn l’| 
ration hitelezőinek 
nyilatkozott.

* Newyork. juniu= 
két és léi millió dt 
Európába.

VEGYES
* A magyar ny

gyár nyugoti vasul 
tartóit For-',lá“an n 
ki. mint a mennyi a 
volt. Erre azután a 
ki ebben a kötvényt 
osztrák törvényre 
geriehtnél gondnok j 
mány természetesen 
már eléggé ismert ke 
tegnap csakugyan k, 
a bizalmi térti ék 
li I
űzik az úgynevezett 
keresd, < ~.ikhozv rr 
érni, meri a mar y.u 
megszűnt köz.' vai 
semmi hatással s -m 
pedig nálunk a i: a tó 
jak szem előtt, hogy 
a lejárat előtt is kdi] 
khetn“ 0k, ha k-ve 
pedig ha többet tói 
lehet semmi hatása 
ved urak, kik most 
ségi kötvényeire adj 
lyegeket, mert a bt 
gondnoknak Magva 

7 Vasúti üzlete 
kedelmi miniszterin 
Béla államtitkár el: 
folytak a német. < 
szabályzatának m<: 
nemzetközi szállitáj 
anyagokra való tek 
Lan leszt vettek a 
dr. titkos íőkorinán 
talban. von der L 
\\ inkel: iiaus dr. egy 
muth főfelügyelő, tu 
Buschmann Alti • i b 
Grossmann, Dietlés 1 
'égül a magva: ko 
Kilényi Hugo m.ni- 
ielügyelőségnek tőit 
A tanácskoz a bi 
ezen urak \\ k. : I 
földmivelésügyi j 
magya" államvasu 
berendez« ét, t J 
Pünket : a k ] 
majd mint a mim 
ebédeltek. A néme 
den íülütt, a mit 1|
gosabb szavakban 

, A maevar ka■ Iának t^v^rőU 
4 .'-Ijedő 'égi.el 

ideiglenes elszámol 
alapj.iii a követkéz] 
öt hónapjában 2.29 
lak. mint a múlt 
mélyszállitási dijai 
dijakból 25.600. 
863.300 írttai több 
hónapjába!!. K, I5ä 
a zónatarifa megáll 
kadatlanul a szeme 
konstatálható s eddíj 
visszaesés. Az ide 
zöbfi eredmények] 
lások. Ezek “zerij 
egész hálózatának 
trák-rnagyar anj 
Kiig a múlt év e.-., 

ki, a fohó ti

mm
v‘A'vVv '
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Iterelnü- 

pvu teg- 
tossag 3 

bokré- 

lí. tae- I termest 
rőt sze­
kták 3

lók iga* 
[ben 3Z

hiszik,
üasztása

tlyamin

adósitó- 

az eb-
oren-

ez év január lS-án a turkesz- 
exar-

burgi püspökin a
tani püspökhöz intézett levele az orenburgt

. . ■ -..Wnek helvzetét a legsötétebb szinek-chia nepn"1 s1'1
j,pj ; éhség az embereket majd az öriiit-
-é^be kergeti és oly apatiknsokká teszi őket, hogy 
nem is nyúlnak hozza a nekik nyújtott ételekhez, 
p-v másik hitelt érdemlő bizonyítványt nyújt a 
ni-mej-n vgorodi élelmezési bizottság június ne- 
...vjiki jelentése. Kbben hivatkozás történik egy 
rvos jelentésére, a ki a foltos hagymázt epen- 

...vgel éhtifusznak mondja, mert a betegség kepe 
• -a felel meg s mmiképeti sem a foltos hagy máz­
ak. A hivatalos jelentések hangsúlyozzák ugyan. 
:;.gv az ínség leküzdésére erelyes intézkedések te- 
•‘!ek. de nem hallgatlak el ezt sem. hogy az in- 

•t-g nem egy kedvezőtlen aratá-nak, hanem annak 
a következménye, hogy a nép jóléte öt egész hat 
tv őta fölvtori hanyatlik. Szakavatottak számok 
alapján bizonyitjak. bogy a kormány nem is gon- 
jolhat rá. hogy az ínségesekért kiadott százhar­
minc;: milliót valaha visszakapja. (N. tr. Pr.)

Columbus. Iinius lő. Az ohiói demokratikus 
konvenczió megválasztotta kiküldöttjét a chicagói 
nemzeti kon vent zióba és határozati javaslatokat 
fogadott el. melyek Cleveland kormányzatáról di- 
cst-réíeg nyilatkoznak és felkérik a kongresszust. 
i:ogv változtassa meg a jelenlegi tarifákat és tegye 

el ívé az amerikai mezőgazdasági termékek sza­
bad bevitelét azokba az országokba, melyek a 
Mac-Kin!-.---kirílak következtében véd vámokat al­
kalmaznak Amerika ellenében.

frtra rúgtak : a bevételi többlet tehát már ez év első 
két hónapjában 1.208.490 forint, a mi annál figye­
lemreméltóbb, mivel a magyar államvasutak helyi 
irudijszabásának jóval mérsékeltebb tételei folyó év 
január l etol az osztrák-magyar államvasut magyar- 
országi vonalain is hatályba léptek, s a bevételi több­
letnek majdnem fele az áruforgalomból ered.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A Szer­

biával kötendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
tárgyalások már annyira előre haladtak, hogy már 
csak negv. igaz eleg fontos, tarifakérdés van" hátra, 
melyre nézve meg nem tudtak megegyezni. E pontok 
kivételével a szerződés második olvasását is befeje­
zettnek lehet mondani. A tárgyalásoknak azért kellett 
néhány napig szünetelni, mert az eddig történt meg­
állapodásokról a német kormányt mint a tárgyalások­
ban résztvevőt, értesíteni kellett. Minthogy kétségtelen, 
hogy a még hátralevő négy tételre is létrejön a meg­
egyezés, s minthogy az állategészségügyi konvencziót 
egyetértőleg már elintézték, remélhető, hogy a tár­
gyalásokat a jövő hónapban befejezik. Az uj szerző­
dést állítólag 12 esztendőre kötik meg s Ausztria- 
Magyarorszag a vámtételeket és a határforgalmat ille­
tőleg jelentékeny kedvezményeket tett Szerbiának. 
Belgráditól táviratozzák, hogy Pasics miniszterelnök 
hosszabb időre elutazik, a miből az következik, hogy 
a szkupstina csak őszszel fogja a kereskedelmi szerző­
dést tárgyalni.

*+ A keleti kereskedelmi tanfolyamot értesítő a 
kereskedelmi minisztérium, hogy jövő évre négy 
egyenkinti háromszáz forintos ösztöndíjas helyet 
alapit szegényebb sorsú hallgatók részére. Ezt az ösz­
töndíjat még Baross Gábor engedélyezte, a kinek a 
keleti tanfolyam egyik legkedvenczebb intézményei 
közé tartozott.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, június lő. Az értéktőzsde szakértő-bizott- 

■_ a mat ülésén elhatározta, hogy a 3° 0-os osztrák- 
r ..var allamvasuti elsőbbségi kötvények esetleges 

•-.ve-nvrnegröviditese ellen a leghatározottabban állast 
r.vl.ü • s tiltakozik ellene. E czélból öttagú bizottságot 
:. ,:dtek ki. mely a Darmstädter Bank igazgatóját vá­

ltotta meg elnökévé.
Köln. unius ló. Mint a Kölnische Zeitung 

Péti rvarról értesül, a gabonabizottság elhatározta, 
hogv a gabonakiviteli tilalom a rozs kivételével 
teljesen megszüntetendő és ily értelemben tett 
elöíerjeszifst a < árnak. A dekrétumot valcnzinü- 
leg mar a legközelebbi napokban közzéteszik.

Brienz. jumus lő. A brienz-rothhorni vasutat ma 
n--.tolták m-g. A vasút 2252 meter magasságig megy 
és Európa legmagasabban fekvó vasútja.

Paris. Lin a lő. A Iranczia kormány Svájcz ke- 
-kedd::., politikai javaslataira vonatkozólag, me- 

y- k . elmúlt szombaton kellett volna válaszolnia,
- rá..- nem határozott. Habár a tárgyalások megszaki- 
• ..: nem kívánja, a szálselyem és szövött selyem- 

. - ■ .: i való \ ..ramentes be-
kérdését olyannak tekinti, mely nagyobb 

• r-ég két : . --.vdezni. A st.-galleni óragyártmá- 
ok: i « li.tüzesekre nézve legközelebb egyezség jön 

. . aország • •• Spanyolország közt tolva- 
szerződési tálgyalások ••!- 

t . :: k. i m ikul, hogy eredményük előre volna
láíh it... K .’.önös-n a borkérdés az. melyben nehéz 
lesz megállapodásra jutni.

London jun. .- lő. A Nevv-triental Banking Corpo- 
tai.'C: ■.-1. vyiiíe.-e a békés likvidácztó mellett
nyilatkozott. v

Kewyork. jnniu* lő. A Normanja gőzössel ma 
két és IV i mi!; j dollar értékű aranyat indítottak 
Európába.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar nyugoii vasút elsőbbségei. A ma-

gy.ir nyugoti va-mi elsőbbségeinek 1 >92. április 1 -én 
ta:tóit -v: ,.,-un nagyobb összegű kötvényt sorsoltak
k.. mint a mennyi a törlesztési tervben előirányozva 
volt. F: re ir atán akadt azonnal egy osztrák ügyvéd, 
ki eLL rí a kötvény tulajdonosok •• ereimét látta és egy 

törvényre hivatkozva, az osztrák Landes- 
htnél _ ndnok kirendelését kérte. A magyar kor­

mány természetesen oda sem hederitett ennek az egész, 
i .... dé::g* mert Kurn. diának e- a bécsi Landesgericht 
t-. . -.ikugyaa kirendelte a gondnokot, ki mármost
a bizalmi térti :.k megválasztására kért határidőt 
kit . Au-ztriában és Németorsz gban rendszeresen 
ázik az úgynevezett szelvénypereket és gondnokság 

• t. ekhogv most az. egyszer nem fognak czélt 
• : a . uv:' a magyar nyugoti vasút államosítása után 
: , köz- xa-ut lenni és igv elsőbbségeire
emmi hatással s un l-*ii*-t az osztrák törvény, már 

p: n.iit.i.k a i ut ős ágok azt a római jogelvet tart-
i'.ik szem előtt, i "„-y az adó-ltok joga van adósságát 
a lejárat előtt is kifizetni és panaszra csak akkor 
lehetn“ ok, ha kevesebbet törlesztene az állam, nem 
: -dig fia többet táii -zt. Az egész komédiának nem 
Ahet -emmi hatása -am, csakhogy azok a bécsi ügy­

véd urak. kik most a magyar nyugati vasút c-lsóbb- 
. kötvényeire adtuk magukat, hiába fizetik a bé­

lyeg-cet. mert a becsi Landesgericht által kirendelt 
/. Honoknak Magyarorsztígon nincsenek jogai.

* Vasúti üzletszabályzat módosítása A keres
■ . :...... t-t.’imban az utóbbi napokban Lukács

Be,a Útiam:Ilkát ebük.-te alatt beható tanácskozások 
folytak a német. < i trák és magvar vasutak üzlet- 
szabályzatának modo itasáról, vonatkozással a berni 
nemze v jzi -zádita-1 * gvzrnényre. különösen a robbanó 
anyagok:a való tekintettel. Ezekben a tanácskozások 
Lan reszt vettek a német kormány részéről Gerstner 

. titkos főkormánytan é h a birodalmi va=uti hiva- 
-•b.i.n. von der Leven dr. titkos főkormánytanácsos,

* ■ rivet .'nans dr. egyetemi tanár Bajorországból és Mohi- 
in főfelügyelő, továbbá az osztrák kormány részéről 

B - urnann Alfred báró helyette vezérigazgató és Pioell- 
G marni, DietlésKumlermagasabbállású hivatalnokok,

. ,i magyar kormány részéről Schnierer Gyula és 
h --tói Hugó miniszteri tanácsosok. Dobieczkv. a fő- 
lelugvv,őségnek főfelügyelője és Békéssy iparfeiugyelő. 
A tanúi -kozások befejeztével értesülésünk szerint mind 
ez.n .rak Wekf-rle pénzügyminiszter és Bethlen gróf 
íuidrniv . yi miniszter kíséretében megtekintették a 
mugy.it u.iám vasutak összes budapesti pályaudvarainak 
b-:*-ndezé- ét, továbbá több jelentékenyebb ipartel 
! • a közraktárakat, valamint az elevátorokat,

-1 mint a miniszterek vendégei a Margit szigeten 
^ j ;j ck. A németországi és ausztriai vendégek min 
den ‘»lőtt, a mit láttak, a legelismerőbb s legbarátsá- 
~r ^ a Szava^ban nyilatkoztak.

- A magyar királyt államvasutak egész hálóza 
taPaN ‘"'-''"•'teleiről SZóló 1892. év elejétől február vé- 
gt-íg erjedő végleges s a május hó végéig terjedő 
1 'c" "’* e.-z.imoíú credménveit hivatalos adatok
alapjun a következőkben közölhetjük: A folvó év első 
ot hónapjában 2 293.000 szemekkel többet' szállítót- 

mm.j ,a mU:; "v megfelelő' '■Jőszakában. A sze
T'" Í.Zo 1)-a!-rrdl-iakLül SS'-’OO. a podgvászszállilási 
alJok ,’i . az eS«z személyforgalomból tehát
5.0^.300 írttal több a bevétel, mint a múlt év első ö. 
nőnapjában. Különösen kiemelendő e mellett az, hogy 
tamegalapítása óta hónapról hónapra sza 
kadat-anul a személyforgalom állandó elnelkedese volt 
konstatálható s eddig egyetlen egy hónapban sem állott be 
visszaesés. Az ideiglenes kimutatásokénál még kedve 

r] eredményeket licitéinek fel a végleges leszámo 
,l* , -ze«. szerint a magyar királyi államvasutak 

eztsz Jiáíózatának bevételei — beleszámítva az ősz 
Irak-magyar államvasut magyarországi vonalait — 
®'ií 3 múlt év első két hónapjában 9.349.324 forintot 

ki, a íoiyó tv megfelelő időszakában 10.557.814

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius IC. —

A gabonatőzsde ma az ünnep miatt zárva volt.

Értéktőzsde.

— ünnepi magánforgalom. —
A mai tőzsdei magánforgalom a külföldi esti tozs 

dék szilárd magatartása alapján kedvező hangulatban 
indult. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 320.10 
319.GO, magyar hitelbankrészvények 3G1.75—3C1.S7, 
osztrák-magyar államvaspályarész vények 304.25—
304.50, rimamurányii vasmiirészvények 189.02- 189.75
4 °v -os magyar aranyjáradék 111.071 111.12’;2 között.

A forgalom meglehetősen élénk volt.
11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvények 

319.70—319.80. magyar hitelbankrészvények 301.87- 
302, osztrák-magyar államvaspályarész vények 304.50- 
304.02. rima-murányi vasmiirészvények 189.75—189.87, 
4V 0-os macyar aranyjáradék ! 11.07 —110.12* 5.

A délutáni magánforgalomban mozogtak osztrák 
hitelrészvények 320.25—319.50 között és záródnak
5 óra -‘JO perczkor 319.50—319.00-on.

>7 #,f.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
KfilfEld! értéktőzsdék zarlata

amrk ár illető helyi =zokvany. k <?erint készpénzben raejióra 
Ilin ra értendők, e -;erm‘. a mellékelt paritás .•» készpénzre vagy 

■a. illetőleg ultiméra er tend ű A ke^zpenz-arf -lyarnok K-val.
. :a M-mel. az vltimóra L-val vannak megjelölve. >iagaiul értetődik 
v a fenti átszámít azokhoz még a t ran>akczio-kvlt ^égek. továbbá 

e~ ultin -árfolyamokhoz, a. r.kívül meg a mindenkori budapest 
ásba ’A **gi értékek a buda-

j.fiii :íz>cen nem /egyeztetnek AtíZannta-i árfolyam *ü-* marka vista 
— 58 *r: 60 ír. ívű frank vista 47 í-*? 4 5 "•

93.32, orosz 97.15, uj 3°/0-os orosz kölcsön 79.25, 
portugál 3° u-os kölcsön 24.87, osztrák Lümlerbank 
478.—, ottomán bank 590.87, osztrák-magyar állam­
vasut 005.—, osztrák déli vasút 225.—, P,io Tinto rcz- 
)ánya 434.37. Szilárd.

o óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 99.90, 4*;2 %-os járadék 105.—, lürlcszthctő 
járadék 99.82, magyar aranyjáradék 95s/„ osztrák.
magyar államvasut 057.50, osztrák déli vasút 225.
osztrák földhitelrészvény 1137.—, osztrák Länderbank 
478.75, alpesi bányatársaság 153.12, török dohányrész­
vény 381.25, Banque de Paris 075.—, ottomán bank
590.87, török sorsjegy 85. Bágyadt.

Pétervár, június 10. Váltó Londonra 90.55.
London, junius 10. Ezüst 41.
London, jitnius 15. (Zárlat.) Magyar aranyjúradék 

94.50, osztrák aranyjáradék 95. —, osztrák déli vasút
8.87, ezüst 41.—, 23/4 % -os angol consol 90.87, uj
spanyol járadék 07.25, olasz járadék 92.02, egyiptomi 
kölcsön 97.37. Nyugodt.

London, junius 10. (Megnyitás.) 23/4 % -os angol 
consol 90.75.

Newyork, junius 10. A tőzsde megnyitásakor igen 
szilárd volt. később nagy visszaesés állott be. Zárlat­
kor átálában gyenge. Részvényforgalom 298.000 darab, 
ezüst készlet 2,100.000 iinzia, ezüsteladások 00.000 
unzia, ezüst vásárlások 508.000 unzia 90.20—90.24 ár­
folyammal.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Berlin, junius 10. Búza, rozs bágyadt, zab lanyha, 
olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, junius 15. Petroleum helyben 5.00, 
augusztus—deczembcrre 5.70 márka ; nyugodt.

Paris, junius 10. Búza, liszt, olaj csendes, szesz 
szilárd, idő borult.
i j Paris, junius 15. Nyers ezu kor 88° kész áru 38*/4 
frank, szilárd; fehér ezukor folyó hónapra 38.80, 
júliusra 39 frank, szilárd ; július —augusztusra 39.10 
frank : októbertől négy hónapra 37.50 frank; finomí­
tott kész áru 103.50—104 frank.

London, junius 15. Az egész gabonapiaczon majd 
nem teljesen pang az üzlet. Az irány lanyhább. 
fíepczeolaj helyben 231 „ — Tengeri junius—
júliusra 21s v julius—augusztusra 21= 4. — Felhozatal: 
12.430 qu. búza, 750 qu. árpa, 27.990 qu. zab.
Az idő szép.

Bréma, junius 15. Petroleum helyben 5.70 márka ; 
üzlettelen.

Antwerpen, junius 15. Petroleum 13‘/„ frank; 
szilárd.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet piaczokra HM) márka vista 58.60 frt.

47.45 frt.
100 frk

van folyamatban, hogy adóleengedés iránt 
szükséges lépéseket megtenni.

lehessen a
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Aratási kilátások.
Gyúró (Fejér vármegye), junius 14. (Az Egyetér­

tés tudósítása.) A búza szépen elvirágzott, a kalászok 
teltek s hossznak, úgy minőségre, mint mennyiségre 
nézve jó termésre van kilátás. A rozs már kezd szű­
külni, sokat javult, még meglehetősen fizethet. Az árpa 
is szépen fejlődik, gazdag termésre nyújt kilátást, el­
lenben a zab átalában elmaradt növésében többnyire 

Hánynak mondható. A repeze érik, gyengén fog 
fizetni. A kukoricza középszerűen áll, a répa eléggé 
jól, most kapálják. Á szőlők jól zöldéinek ; a fdloxera 
pusztítása nem igen észlelhető. A réti füveket kaszál­
ják, középszerű eredményre van kilátás, néhol her­
nyók nagy károkat okoztak. A luezerna másodtermése 
kielégítőnek jelezhető. Gyümölcs kevés lesz.

Hont-Szánthó, junius 1 í. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A búza május hó folyamán sokat javult s most 
is szépen nő ; az árpa helyenkint jó, de nagyobbára 
a késői fagyokat most is sinyli, egyenlőtlen, vagyis 
gyenge középesen áll. A rozs igen jól nő ; kapásnüvé- 
nyek szépen fejlődnek. A fiikaszálását és gyűjtését a 
folytolltartó esőzések akadályozzák. A tavaszi bükköny 
néhol most is gyenge. A megmaradt szőlők közepes 
termést ígérnek.

Szentmárton-Káta, (Pestm.) junius lő. (\7. Egyet­
értés tudósítása.) E héten már valamivel kedvezőbb az 
idő, mint a múlt héten volt ; a három egymásután 
következő nap és éjszakai esőzés káros hatása min­
denféle növényen meglátszik. A nagy esőt hirtelen hő­
ség váltotta fel, s e miatt a rozsda is rohamosan ‘er­
jed ; még az őszi vetések aránylag véve jól állanak, 
de a tavasziak, árpa és zab rendkívül silányak. A fii 
kaszálása, kukoricza és répa kapálása napirenden van.
A felszáradt széna meglehetős termést adott; a kuko- 
riczák átlagállaga jók, néhol azonban ritkák. A répa- 
vetések átalában véve rosszak, sok helyen újra kellett 
vetni és mégis csak gyenge közepesen áll. A férfi- 
napszám 00—80 kr között váltakozik.

Zala-Egerszeg, junius 14. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A múltkori jégeső által okozott károk helyen­
kint óriások : 50—100",, között váltakoznak. A hol 
a jégeső nem okozott bajt, ott a vetések, nevezetesen 
a búza, középszerűen állanak ; sajnos, a rozsda roha­
mosan terjed és igy a közepes állás is kérdéses. Az 
őszi rozs is annyira javult, hogy középszerűen áll, 
árpa és zab azonban csakis gyenge középszerű ter­
mésre nvujt kilátást. A kapásnövények átalában meg­
lehetős jól állanak, takarmányfélék is jó közepeseknek 
mondhatók, a fii kaszálása folyamatban van. Legelők 
jól hajtanak. Gyümölcs kevés lesz.

Torda (Torda-Aranyosm.), junius 14. (Az Egyet­
értés tudósilása.) A kedvező időjárás következtében 
az őszi vetések már tulbuják, sőt több helyen meg is 
dőltek és igy sok szalmára, kevés szemre van kilátás. 
A tavaszi gabonanemüek jól állanak. A kukoricza is 
szépen nő, másodszor kapálják. A kerti növények jók, 
hasonlóan a burgonya is. A korai burgonya már él­
vezhető. Takarmányrépa több helyen rosszul kelt, de 
a meglevő szépen fejlődvén, kielégítően áll. A mester­
séges és természetes kaszálók bő termést Ígérnek. A 
legelők is meglehetősen fejlődnek. Szőlő és gyümölcsre 
rosszak a kilátások.

Finka-Miske (Vasmegye) junius 14. (Az Egyetér­
tés távirata.) Az esőzésekre a vetések szépen javultak, 
sőt a bujábbak meg is dőltek itt-ott rüvidebb időre, 
mert ismét felálltak. A repeze aratása néhány nap 
múlva megkezdődik. A búza kalásza szép nagy, virág­
zik. A rozs feltűnően javult, közepes termést Ígér. Az 
árpa kissé elmaradt, alacsony. A kukoricza szépen 
fejlődött, de az utóbbi sok esőre megsárgult; meg­
kapálták. A burgonya kielégítőnek jelezhető, először 
megkapálták. A répát ismételten kellett vetni, férgek 
elpusztították. A komló jól nő, len kitűnő. A réti 
széna ázik. A mesterséges kaszálók különböző ered­
ményt adtak. Gyümölcs csekély termést igér.

Az 1848—49-iki szabaMgliarrzuuk
erri,lé3^:eli3.e3^: in%9

a fővárosi vigadóban látható
liiállitása

vásárol 1848—49-iki ereklyéket.

Eiső fővárosi

ORPHEU
nagymező-ntcza 17 sz. alatt.

Ma nagy diszel&íMlá* !
Még csak rövid ideig

COMTESSE DE OTERO
1 A Brillluns 
ózsúja néven i

ékszerei révén, melyeket előadás vi 
királynév, szépsége révén "Sevilla 
merve. A «Brilliáns királyné» nevet -uk utánzója lel vette 
már, de jogosan csak Sennorita de Otero viselheti, mert.
ékszerei t£ millió márkát érnek.

g£ COMTESSE DE OTERO ZZ
csak néhányszor lép fel.

Fellép még az összes személyzet és előadatik

A spiritiszta
nagy tetszéssel fogadott Operette i- Carola k. a. és Rück 
ur közreműködésével a főszerepekben. Helyárak a rendesek.
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Berlin, juniu- 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai értéktőzsdének csendes üzlet mellett 
nem volt egységes iránya, mert mig bányaértékek és 
orosz bankjegyek igen bágyadtak voltak, addig keres­
kedelmi részjegyek és svájezi vasúti értékek emel­
kedő irányt követtek arra a lnrre. hogy a né­
met szindikátus svájezi vasúti részvényeinek egy 
részét a baseli vasúti központi banknak adta 
el. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 170.7ü, 
Bisconto-Commandit 190.87, üarmstadti bank 141.37, 
Deutsche Bank 100.25, drezdai bank 149.87, Handels­
gesellschaft 149.25. nemzeti bank 121.50, osztrák- 
magyar államvasut 131.87, osztrák déli vasút 43.37 
elbavölgvi vasút 100.02, bustiehradi vasút 193.75, 
dux-bodenbachi vasút 233. — , varsó-bécsi vasút 219.50, 
orosz délnyugoti vasút 75,50. Svájezi vasutak emel­
kedtek, Gotlhard-vasut 148.—, svájezi északkeleti 
vasút 119. -, unióri-vasut 73.75, svájezi központi 
vasul 130. —, meridional-vasút 131.75, középtengeri 
vasút 100.50. Német vasutak bágyadtak. 1880-iki 
orosz kölcsön 97.20, keleti kölcsön 08.02, magyar 
aranyjáradék 94 37, olasz járadék 91.87, orosz rubel 
209.25, igen lanyhák, német uj kölcsön 87.70. Bánya­
értekek hanyatlottak. Laurakohó 113.87. dortmund 
62.75, bochumi 132.37, gel^enkircheni 140.50, harpen1 
150, Hibernia 121, Trust 134, Lloyd-részvények 110.

Berlin, junius 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.40, osztrák hitelrészvény 170.90, osztrák-magyar 
államvasut 131.70, osztrák déli vasút 43.40, Károly 
Lajos-vasut 91.70. Gyenge.

Hamburg, junius 10. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 94.00. osztrák aranyjáradék 9G.7U, osztrák ezüst- 
járadek 81.—, osztrák hitelrészvény 272.25, osztrák 
1800-as állami sorsjegy 127.25, osztrák-magyar állam­
vasut 057.—, osztrák déli vasút 214. , olasz járadék
91.70. Gyengébb.

Frankfurt, junius 17. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 272.12, osztrák-magyar államvasut 201.75, 
osztrák déli vasút 885,6. Csendes.

Pária, junius 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde iránya szilárd, az üzlet gyenge, 
orosz értékeket berlini tudósításokra kínáltak. 
Jegyeznek : 3 % -os franczia járadék 99.90, uj 3"»-os 
franczia járadék 99.95, törleszthető járadék 99.82, 
4‘/2 % -os járadék 105.90, Banque de France 4100. ,
Credit Fonciér 1107.--, Szuez-részvények 2818.—, 
egyiptomi kölcsön 491.25, spanyol külső járadék 
07.37, magyar aranyjáradék 95.37, olasz járadék
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Rizstermelés. Temesvárról értesülünk, hogy 

Ode-kaichi Géza hcrczeg kérvényt nyújtott be a kor­
mányhoz. melyben a Torontálmegyében fekvő, mint­
egy 4200 holdas dávidházi kincstári birtok megvéte­
lére ajánlatot tesz. kérvén annak árverés mellőzésé 
vei való átengedését, azon kötelezettség magára vál­
lalása ellenében, hogy e birtok alkalmas részeit rizs­
termelésre fogja berendezni.

A vetések állása.
Szatmár, junius 15. (Az Egyetértés tudósitása.j 

Időjárásunk a virágzásban levő búzára a lehető leg­
kellemesebb, a múlt héten tartott esőzés miatt a meg­
dőléstől lehetett tartani. A pünkösd első napján volt 
zivatar és jégeső nem sok kárt tett, a tengeri, mely­
nek leveleit össze-vissza hasogatta, már kiheverte, a 
második kapálás most van folyamatban, drága nap­
szám mellett. A lóhere és luezerna, valamint a réten 
a fii már ivkaszáltatott, gazdag rendekben hever s a 
szénagyüjrés kedvező idő mellett folyik. A burgonya 
gazdag termést Ígér s mar javában hordják eladásra. 
Az árpa is szépen hányja már kalászát, szalmája 
apró. Repeze e vidéken alig van valami, a télen mind 
kifagyott. Gyümölcsöt, különösen cseresnyét bőven 
hordanak eladásra. Kajszinbaraczk bő termést, alma, 
körte, szilva, baraczk közepes termést igér. Az állat- 
egészségügy teljesen kielégítő.

Nagyszombat, junius 14. (Az Egyetértés tudósi 
tása.) Már másfél hónapja úgyszólván minden áldott 
nap roppant záporesőnk van. Reggel szép napos időre 
ébredünk, de a napot rendesen dörgés és villámlás 
között gyorsan elvonuló felhőszakadásszerü esőzuhogás 
zárja be' E rendkívül nedves időjárásnak már min­
denfelé észlelhetők a nyomai. A síire búza, süni árpa, 
sűrű rozs nap-nap után jobban megdől. A kapálással 
elmaradtunk, a miért is a napszám egyre fölebb száll 
és két-hároin heti időköz már 20-30 kr különbözeiét 
mutat. Jelenleg 70—75 krral fizetik a napszámost. A 
fejlődés eddig' még kielégítő ; a tengeri, burgonya és 
az utánvétéit répa gyorsan bukrosodik . de ha 
egyhamar változás nem áll be az időjárásban, 
a° tulbő csapadék kétségtelenül káros hatással 
lesz a véleményekre. Múlt vasárnap este is iü- 
lénk kapaszkodtak a fekete felhők, de ekkor nem 
elégedtek meg azzal, hogy hatalmas esőt zúdítsanak 
nyakunkra, félelmes zugás-morgás közben, hanem elő­
zetesen jó inogyorónagyságu jégesőt bocsátottak ve 
léseinkre. A gazdák e réme itt csaknem ismeretlen, 
ritkaság, ha elvétve erre vetődik egy két jégszem, de 
a jég okozta kárról itt az emberek alig bírnak foga­
lommal. Jégkár ellen nem szokás itt a vetéseket biz 
tositani az emlitett oknál fogva, annál érzékenyebben 
sújt most e váratlan csapás. A jégeső határunk dél­
keleti részét érintve, Szilincsen. Modorfalván, Zavaron, 
Alsó- és Felső-Lóczon vonult át, jelentékeny kárt ejtve 
mindenfelé. A hatóság részéről hivatalos kárbecslés

NAPIREND: junius 17-én.

Naptár : Péntek Róni. katli. : Rujner, Ad. — Prot 
már. — Görög-orosz : (junius 5.) Dorottya. —
(Szíván 22.) — Nap kél: 4 óra 4 p,

: Fűik: 
Zsidó - 

nyugszik : 7 óra
57 p. — Hold kél: 2 óra 12 p. éjjel, nyugszik: 11 óra 
ló p. délelőtt. Utolsó negyed : este 10 ú. 17 p.

A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-től d. U. 2-ig.
A iő és székváros középitészeti bizottságának illése 

d. u. :i órakor az uj városházán.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 9-től 

d- u. 1-ig.
Nemzeti mnzeurn : régiségtár, nyitva d. e. 9-túl d. u. 1-ig. 

A muzeuni többi tárai megtek'ntlietők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Magy. kir technológiai iparmnzeum (VIII. József-körut 
C.i Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9- 12-ig; -zundiaion az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzeurn. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tndakozódó iroda és könyvtár. Afca- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. ö—0-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S—12-ig, d. u. 4 -8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Szerkesztői üzenetek.

12.900 sz. előfizető. Wekerle Sándor 1870-ben lépett 
lie a pénzügyminisztériumba s azóta folytonosan állami szol­
gálatban maradt, jóllehet időközben a pénzügyi és közigaz­
gatási j"og magántanárává habilitáltatta magát s az országos 
bank megválasztotta igazgatójának, a mit azonban nem fo­
gadott el.

W. L., Pozsony. A kérdés részletezése egy levelezőlapon 
úgy sem férne el. Ha idevágó ezikkeinket é- közleményein­
ket figyelemmel olvasta, azokból világosan megláthatta, hogy 
mely hiányok és bajuk azok, a miken a reezepezió segíteni 
van hivatva.

P. S -s. K. Legközelebb sorra kerül.
M. P., K. S.. B. R Nem nyertek.

Csávótszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 143.
Budapest, junius 17-én.

Az utolsó szerelem

Vigj. 5 felv. Irta Dóezv L. 
Személyek :

Lajos király Bercsényi

Ui tiszt 
Őr

Kezdete

Narczisz 
Magy ári
1urakor.

Erzsébet, neje 
Drugetli M. 
Bubek nádor 
Laczfi Apor I. 
Lófő 
Duczi 
Tóth L.
Simon mester
Szerdai
Barbo P
Karrara F.
Cecco
Katharina
Ausvlma
Kontariru
Dandolo
Ajtónálló
Harcsa
Giulio
Battista

Lendvavné
Maróthy M.
Kőrösmezei
Pálfi
Hetényi
Nagy Ibolya
Gabányi
Mátrai
Latabár
Császár
Egressy
Mihályii
Fái Sz.
Palotai P.
Pintér
Tótti
Abonyi
Faludi
Vidor
Dezső

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, junius 17-én.
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 17-én.
A színház zárta.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, junius 17-én.

A
nőenmnczipáczió
Bohózat 3 felv. Irta Szigeti 

József.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR

Budapest, junius 17 én.
A fenegyerekek

Életkép 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

CZIRKÜSM
1 JJUL& (az állatkertben). 

Ma pénteken, junius 17-én este 7 és fél orakor

§gü nagy előadás
változó műsorral.

Bemutattatik a Wulff igazgató által szabadon idomított

50 men egyszerre.
Henriette k.a. mint álló lovaglónő, Pasqnalin testvérek

fej-equilibrisiák, a 3 Lnppn fivér léglornászók, a 3 Rixförd 
fivér amerikai akrobaták és Mr. Alberto műi óvó.

Az esti előadásra 8—5 óráig kaphatók jegyek Kerté-z-féle 
szervita-téri dohánytőzsdében.
Holnap, szombaton este 712 órakor nagy előadás.

Herzmann- reie Orpheum
Hajós-utcza 13. sz.. a m. k. opera átellenében
PRXIGGMAYER JÓZSEF
kedvelt volt orpheumi igazgató *- Svhimller Gizella 

í,iszony vendégjátéka.
Szakácsnő és kázikisasszony. Fesche 

Geister, Im Stadtpark bohózatokban.

Fellép mind. a 40 művész.

Az Orpheum melletti Herzmann-kávéház. idegenek é- hely­
beliek kedvencz mulatóhelye, egé-z éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Szinliázi játékrendek.
A nemzeti szinház játékrendje: Szombaton, junius 

18-án : Alfonz ur. — Vaoámap, junius 19-én : Örök tör 
vény. — Hétfőn, junius 20-án : Nő-uralom.

Á budai színkör játékrendje: Szombaton, junius 
18-án: Holtmann meséi. — Vasárnap, junius 19-én : Dél 
után 3’/. órakor, leszállított helyárak mellett: Koslowsky A 
tanár mozgó dioráma-mutatványai. Esti hét órakor: Szellő 
Judit. Először.

ÁLLATKERTI
Ma és naponként a világltirü

kolibrikaraván
Liliputi királyi udvari művészek bemutatkozá-a és mutatványa

10 személy.
a világ legkisebb emberei.
17—30 évesek f,0—8-5 czentlméteres maga--á:ban. Gyönyörű 
piczi disz fogatokban liliputi lovakkal 10801

Bemutatkozás d. e. 11—i órakor. Mutatványok d. u. 4 
órától kezdve estig katonazenekar kísérete mellett.
Belépti di.) mint rendesen 30 kr aj ezár.

FEHÉRLÓ
SZÁLLOB

Ma este az étteremben

Bácz László
ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik. V178
Kezdete 8 órakor.

AMYSAS
SZÁLLODA.

Ma a kerlhelvisécben

Banda Marczi és Fiai
ismert kedvelt 

játszik.
kezdete S crakc:.

zenekara 

440IC

Ma e=te az étteremben

Miss fiíis ás Fiai
SZÁLLODA. —*

Kezdete 8 órakor.

kedvelt
iátszik.

zenekara

2898

Vízállás, 1892. junius 16 án,
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burgi püspöknek ez év január 18-án a turkesz- 
tmi püspökhöz intézett levele az Orenburg! exar- 
rhi i TH--p-'s-«'-gének helyzetéi a legsötétebb színek­
ül festi. A: éhség az embereket majd az őrült- 
:écbe kergeti és oly apatikusokká teszi őket, hogy 
nem is nyúlnak hozzá a nekik nyújtott ételekhez. 
j.-.v maétk hitelt érdemlő bizonyítványt nyújt a 
ni-mej-novgorodi élelmezési bizottság június ne- 
,-vediki jelentése. Ebben hivatkozás történik egy 
.tíos jelentésére, a ki a foltos hagymázt épcn- 
... ;gel éhtifusznak mondja, mert a betegség kepe 
r;:n felel meg s-mmiképert sem a foltos liagymáz- 
-;k. A hivatalos jelentések hangsúlyozzák ugyan, 
ygv az Ínség leküzdésére erelyes intézkedések ,e- 
>ttek. de nem hallgatják el ezt sem. hog\ az Ín­

ség nem egy kedvezőtlen aratásnak, hanem annak 
a következménve. hogy a nép jóléte öt egész hat 
ív óta folvton hanyatlik. Szakavatottak számok 
alapján bizonyítják, hogy a kormány nem is gon­
dolhat rá. hogy az ínségesekért kiadott százhar­
minc' milliót valaha visszakapja. (N. ír. Pr.)

Columbus, . 'inius Hl Az ohiói demokratikus 
konvencziu megválasztotta kiküldöttjét a chicagói 
nemzeti konvenczióba es határozati javaslatokat 
fogadott <1 melyi . 1 k-v,-latul kormányzatáról di- 
cserőleg nyilatkoznak és felkérik a kongresszust, 
hozv változtassa meg a jelenlegi tarifákat és tegye 
ivh'-tvve a. atn-rlkai mezőgazdasági termékek sza­
lud bevitelei azokba az országokba, melyek a 
Mac-Kinlev-tarilák következtében vvdvámokat al­
kalmaznak Amerika ellenében.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, unius 10. Az értéktőzsde szakértő-bizott- 

n:.! a mai ülésén elhatározta, hogy a 3° 0-os osztrák­
ra igyar áliamvasuti elsőbbségi kötvények esetleges 
: ‘.vt.-nymegruvidite -e ellen a leghatározottabban állast 
.rial < s tiltakozik ellene. E vzelbul öttagú bizottságot 

k ..uteh ki. mely a Darmstädter Bank igazgatóját vá- 
. "tóttá meg elnökévé.

Köln, unius 10. Mint a Kölnische Zeitung 
Pétervárról értesül, a gabonabizottság elhatározta, 
hogv a gabonakiviteli tilalom a roz= kivételével 
teljesen megszüntetendő és ily értelemben telt 
előterjeszt est a 1 zárnak. A dekrétumot valoszinü- 
leg már a legközelebbi napokban közzéteszik.

Brienz. junius 1G. A brienz-rothhorni vasutat ma 
nyitották m.-g A vasút ű-loi meter magasságig megy 
és Európa legmagasabban fekvő vasútja.

Parts, .unius 1G A franczia kormány Svájcz ke- 
politikai javaslataira vonatkozólag, me- 

y«-kre az elmúlt szombaton kellett volna válaszolnia,
•- :-Jisr nem határozott. Habár a tárgyalások megszaki- 
• : nem kívánja, a szálselyern es szövött selyem-

Fran gba vaiu vámmentes be­
vitelének kérdését olyannak tekinti, mely nagyobb 

z<vc k-t : 2 -lódvzni. A st.-galleni óragyártmá-
. kza t h.rnzv -kre nézve legközelebb egyezség jön

Spanyolo zág közt tolya- 
i:i ;-vő L- : .--k-ab-ími szerződési tárgyalások el- 

t. -z. ik. a nélkül, hogy eredményük előre volna 
lát: i'". k lön-"-s-»n a borkérdés az. melyben nehéz 
lesz m-gailapodásra jutni.

London jun: 1G. A New-triental Banking Corpo- 
hitel-Zv.n'-k gyűlésé a békés likvidáczió mellett 

nyilatkozott.
Xewyork. jeni.:- 1G. A Normanja gőzössel ma 

két <s tel millió dollar értékű aranyat indítottak 
Európába.

frtra rúgtak : a bevételi többlet tehát már ez év első 
két hónapjában 1,208.490 forint, a mi annál figye­
lemreméltóbb. mivel a magyar államvasutak helyi 
árudijszabásának jóval mérsékeltebb tételei főivé) év 
január 1-étől az osztrák-magyar államvasut magyar- 
országi vonalain is hatályba léptek, s a bevételi több­
letnek majdnem fele az áruforgalomból ered.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződés Szerbiával. A Szer­

biával kötendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
tárgyalások már annyira előre haladtak, hogy már 
esak négy, igaz eb-g lontos, tarifakérdés van hátra, 
melyre nézve rm-g nem tudtak megegyezni. E pontok 
kivételével a szerződés második olvasását is befeje­
zettnek lehet mondani. A tárgyalásoknak azért kellett 
néhány napig szünetelni, mert az eddig történt meg­
állapodásokról a német kormányt mint a tárgyalások­
ban résztvevőt, értesíteni kellett. Minthogy kétségtelen, 
hogy a még hátralevő négy tételre is létrejön a meg­
egyezés, s minthogy az állategészségügyi konveneziót 
egyetértőleg már elintézték, remélhető, hogy a tár­
gyalásokat a jövő hónapban befejezik. Az uj szerző­
dést állítólag 12 esztendőre kötik meg s Ansztria- 
Magyarország a vámtételeket és a határforgalmat ille­
tőleg jelentékeny kedvezményeket tett Szerbiának. 
Belgrádból táviratozzak, hogy Pasics miniszterelnök 
hosszabb időre elutazik, a miből az következik, hogy 
a szkupstina csak őszszel fogja a kereskedelmi szerző­
dést tárgyalni.

A keleti kereskedelmi tanfolyamot értesité a 
kereskedelmi minisztérium, hogy jövő évre négy 
egyenkinti háromszáz forintos üsztündijas helyet 
alapit szegényebb sorsú hallgatók részére. Ezt az ösz­
töndijat még Baross Gábor engedélyezte, a kinek a 
keleti tanfolyam egyik legkedvenczebb intézményei 
közé tartozott.

93.32, orosz 97.15, uj 3°/0-os orosz kölcsön 79.25, 
portugál 3°/„-os kölcsön 24.87, osztrák Länderbank 
478.—, ottomán bank 59G.87, osztrák-magyar állam- 
vasút GG5.—, osztrák déli vasút 225.—, Rio Tinto réz­
bánya 434.37. Szilárd.

o óra AD perczkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 99.90, 4’/2%-os járadék 105.—, törleszthető 
járadék 99,82, magyar aranyjáradék 95”/,, osztrák, 
magyar államvasut G57.50, osztrák déli vasút 225.—, 
osztrák földhitelrészvény 1137.—, osztrák Länderbank 
478.75, alpesi bányatársaság 153.12, török dohányrész­
vény 381.25, Banque de Paris G75.—, ottomán bank
596.87, török sorsjegy 85. Bágyadt.

Féterv&r. június 10. Váltó Londonra 90.55. 
London, junius 10. Ezüst 41.
London, junius 15. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

94.50, osztrák aranyjáradék 95. —, osztrák déli vasút
8.87, ezüst 4L—, ^3/4%-os angol consol 9G.87, uj
spanyol járadék 07.25, olasz járadék 92.G2, egyiptomi 
kölcsön 97.37. Nyugodt.

London, junius 10. (Megnyitás.) 23/4%-os angol 
consol 90.75.

Newyork, junius 1G. A tőzsde megnyitásakor igen 
szilárd volt. Később nagy visszaesés állott be. Zárlat­
kor átalában gyenge. Részvényforgalom 298.000 darab, 
ezüstkészlet 2,100.000 unzia, ezüsteladások 00.000 
unzia, ezüstvásárlások 508.000 unzia 90.20—90.24 ár­
folyammal.

zab lanyha. 
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A magyar nyugoU vasút elsőbbségei. A ma-

gj .ü nyugoti vasat elsőbbségeinek 1892. április 1 -én 
tartott töt lu-an nagyobb összegű kötvényt sorsoltak 
ki. mint a mennyi a törlesztési tervben előirányozva 
volt. F:r- a-után akadt azonnal egy osztrák ügyvéd, 
ki ebb- a a kóiv-:uytulajdonosok sérelmét lutta és egy 
osztrák törvényre hivatkozva, az osztrák Landes- 

. ", l ‘gondnok í kérte. A magyar kur-
r;..Ár. y természetesen oda sem hederitett ennek az egész, 
íz..,: -léggé i-inert komédiának é- a bécsi Landesgericht 
• . igyan kirendelte a gondnokot,ki mármost

Imi b-ríiak megválasztására kért határidőt 
Ausztriában és Németországban rendszeresen 

az. úgynevezett szelvénypereket és gondnokság 
• • ikhogy most az egyszer nem fognak czélt
in-:! a maizva, nyugoti vasút államosítása után 

zünt köz.v- vasút lenni és igv elsőbbségeire 
t az osztrák törvény, már 

nálunk a h-tus.lgok azt a római jogelvet tart­
ják z.- m előtt, b-igy az adósnak juva van adósságát 
a lejárat előtt i-- kifizetni és panaszra csak akkor 
lehetne ok, ha kevesebbet törlesztene az állam, nem 
p-'-dig iia többet töi teszt. Az egész komédiának nem 
.-Let semmi hatása sem, csakhogy azok a bécsi ügy­
véd urak. kik most a magyar nyugati vasút elsubb- 
•, kötvényeire adtak magukat, iiiaba fizetik a bé­

lyeg -i.et, mert a bécsi Landesgericht áltál kirendelt 
.•.•r.dnoknak Magyarországon nincsenek jogai.

C Vasúti üzletszabályzat módosítása. A keres-
utóbbí napokban Lukács

me-z

k

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 1G. —

A gabonatőzsde ma az ünnep miatt zárva volt.

Értéktőzsde.
—. Cnnepi magánforgalom. —

A mai tőzsdei magánforgalom a külföldi esti tőzs­
dék szilárd magatartása alapján kedvező hangulatban 
indult. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 320.10- 
319.G0, inasyar hitelbankrészvények 3G1.75 —3G1.87, 
osztrák-magyar államvaspályarész vények 304.25—
301.50, rimamurányii vasmürészvények 189.G2—189.75, 
4yy-os magyar aranyjáradék 111.071 2--111.12’ , között.

A forgalom meglehetősen élénk volt.
11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 

319.70—319.80, magyar hitelbaukrészvények 3G1.87 — 
3G2, osztrák-magyar államvaspálvarészvények 304.50— 
304.G2, rima-murányi vasmürészvények 189.75—189.87, 
4° ü-os macyar aranyjáradék 111.07 —110.121/ ,.

A délutáni magánforgalomban mozogtak osztrák
záródnak

elmi mmi-zteriumban a 
Bna aliumtitka: elnök.- ie alatt beható tanácskozások 

ztrák és magvar vasutak üzlet- 
szabi.... utánuk nii.do ii.asáról, vonatkozással a berni 
nemzetközi szamt:,-, -zményre. különösen a robbanó 
anyagokra való tekintettel. Ezekben a tanácskozások­
ban r--zt vettek a német kormánv részéről Gerstner 

- titkos iőkormánvtanúi -os a birodalmi vasúti liiva- 
üiban. von der L-y. n dr. titkos lökorrnánytanácsos, 

*■ i.t.-; iiaus dr. egyetemi tanár Bajorországból ésWohl- 
!n főfelügyelő, továbbá az osztrák kormány részéről 

B .'iinann Alfred báró helyette vezérigazgató és Roell- 
G _ marin. Diet lé- Knmler magasabb állású hivatalnokok, 
'fé ■ 1 magyar kormány részéről Schnierer Gyula és 
E ér.-.i Hugó miniszteri tanácsosok. Dobieczkv. a fő- 
K*ug. -•«őségnek főfelügyelője és Békéssy iparfelügvelő. 
A tu-.,- kozások befejeztével értesülésünk szerint rriind- 
‘-Z'-ii urak Wekerle pénzügyminiszter és Bethlen gróf 
íüídmtve.' .„yi miniszter kíséretében megtekintették a 
magyar a.iumvasutak összes budapesti pályaudvarainak 
h-:-ndez-:et, továbbá több jelentékenyebb ipartele- 
I ,r-k-t a közraktárakat, valamint az elevátorokat, 
ri‘uid mint a miniszterek vendégei a Margit szigeten 
f|L""'ij,j;ek. A németországi és ausztriai vendégek min- 
d-r. ioivtt, a mit láttak, a legelismerűbb s legbarátsá- 

^ szavakban nyilatkoztak.
, A magyar királyi államvasutak egész hálóza- 

ló 1892. év elejétől február vé­
géig erjedő végleges s a május hó végéig terjedő 
‘"I ! i-z imolá- eredményeit hivatalos adatok
alapján a következőkben közölhetjük: A folvó év első 

honaW;ik‘n - 293.000 személyivel többet' szállitot- 
iuL. min a múlt ev megfelelő' 'időszakában. A sze 
melyTzallitasi dijakból 837.700, a podgyászszállitási 
xfo w e=ész személyforgalomból tehát
- -j -> 1 írttal több a Levétel, mint "a múlt év első öt 
lonapjaban. Különösen kiemeLn^ P mellett az, hogy 

a zónatarifa megalapítása óta hónapról hónapra sza- 
a ^zemétViorgalorn állandó emelkedése volt

ban sem állott be
-ii . , o ------------még kedve

eredményeket léptetnek fel a végleges leszámo 
^ szerint a magyar királyi államvasutak 

hálózatának bevételei — beleszámítva az osz- 
t-'-ik-magvar államvasut 
mii

kadatlanc
konstatálható s eddig egyetlen egy hónapban 
visszaesés. Az ideiglenes kimutatásokénál

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, junius 1G. Búza, rozs bágyadt 

olaj bágyadt, szesz lanyha.
Hamburg, |unius 15. Petroleum helyben 

augusztus—deczembcrre 5.70 márka; nyugodt.
Páris, junius 16. Búza, liszt, olaj csendes, szesz 

szilárd, idő borult.
E iPária, junius 15. Nyers ezukor 88° kész áru 3S1/, 
frank, szilárd; fehér ezukor folyó hónapra 38.80, 
júliusra 39 frank, szilárd ; julius—augusztusra 39.10 
frank : októbertől négy hónapra 37.50 frank ; finomí­
tott kész áru 103.50—104 frank.

London, junius 15. Az egész gabonapiaczon majd­
nem teljesen pang az üzlet. Az irány lanyhább. 
Bcpczeolaj helyben 23‘„. — Tenqeri junius—
júliusra 213 4. julius—augusztusra 21 
12.430 qu. búza, 750 qu. árpa 
Az idő szép.

Bréma, junius 15. Petroleum helyben 5.70 mátka ; 
üzlettelen.

Antwerpen, junius 15. Petroleum 131/, frank; 
szilárd.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Atszúmilási árfolyam nemet piaezokra roomárka vista 58.60 frt. 100 frk

21
27.990

Felhozatal: 
qu. zab. —

47.45 frt.

hitelrészvények 320.25—319.50 között 
S ára 30 perczkor 319.50—319.60-on.

Junius 16.
Különbözei —

Buda- utolsó zárlat- 
folyam P®*^ hoz kepast 

egyenleg osztr. ertokhda

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdéit zárlat»

A: ': f.-*x iTT>f'k nr illető helyi «zokvany. k szerint k<*<zp^nzben rapjióra 
v..ü\ .r. :u értpndi'k. * irr. a mellékelt paritás ,s készpénzre vagy
r • a. illetőleg ultiméra értendő. A ké^zpénz-arfolyamok K-val. 
i. - . :a M-n.el. ..? ultimura L'-vui vannak megjelölve Magától értetődik, 
hegy a fenti átszámításokhoz még a rransakczio-költségek, t vábba 
L-.t ;.v- e- ultirc^•-urfc iyat'iokhor. ... ’.kívül meg a mindenkori Ludape-.1 
«; rgöcric-te'e’ek ‘ámításba ve-- :'k. A e-gal ;e!v!t értekek a buda- 
gr.-.i iőzsüeu Lem jegyeztetnek Átszámítási árfulyam • marka vista 

— 58 4:'. 60 ír luu írank vista 47 f.^ 4 5 "

Junius 16.
Különbözet a* 

^r. Buoa- utolsó zarlat- 
folyam hoz keoest

egyenleg osZÍr erf'ekben

PARIS
Baza folyó hóra

— júliusra ... — — — —
— jul.-augusztusra — — — —
— 4 utol-o hóra — — — —-

Liszt folyó húr a — — — — —

— jul.-augusztusra — — — —'
— *4 utol'1 • hóra ... — —

Olaj folyó hóra — — — — — —,
— júliusra ... — — — «— — 256.25
— jul.-augusztusra ... — — — I 56.kS
— 4 utolso hóra — — —• — ! 57.25

Bzeez folyó hóra........... — -
— júliusra ... — —«
— jul.-augusztusra — -
— 4 utoiso hóra— — — — —

-I

BEBÚJT.

I

magyarországi vonalait
®‘c a múlt év első két hónapjában 9.349.324 forintot 
'•»•Wá ki, a folyó cv megfelelő időszakában 10.557.814

PARIS.
•franrzia S4í-o= járadék — — —• —

< 4*,»,- < ... -« -
Osztrik-magyar államvasut ... — *
Osztrtik deli \a~u!........................... —*
•O'Ztruk f kiliitel-részvénytársaság M 
eFra'ic::a törleszthető jara iék ... — v
Magyar 4», <■ ■= aranyjáradek — v [
< :::.tn-bank.........  — — — —^ ;
eO«ztrak Lánderbank ... — — ^
'i i.rvk dohanyreszveny —- — — ^
Banque ce Parts........... — —- — ^
‘Alpesi banyar -s -. <-nv — — — ^

BÉRLIK.
Osztrák 4 ? Ap -o:; papír ;u.radék K

« f-Of-O« < -- — V
• 4 -os ezü'-öiraaék — —K
• 4%-v-« aranyjaradék — — k

Magyar 4«l-oi aranyjaradók — —L
« f %-os papírjaradek — — U

*Elbav gyi vasút ..........  — — —K ]
Usztrák hitelrészvény — — — h \
Üsztrak-magxar uilamvasut— — — U :
Osztrák deli vasút ........... — — ö |
Karoly-Lajos vasút..._— — —u :
Kai-'h-oderbergi vasút _— — á ’
‘Orosz bank -gy.......................... —
\ alti, bec'i piaczra.. ... — — —‘

FRÁWKrURT.
Osztrák 4-2%-cs papirjaradek ........... K

« f.*,-os < — —
< 4 ■ L' -o? ezü-' áradék _ _K
« 4 %-os aranyjaradek — — K :

Magyar 4ce-o« aranyiara-iek — — U
< '%-os papirjaradék_— 0

Osztrák hifelres? cn\ . _. —. —O i
rak-magyar báni: __ — — L I

Osztrák-magyar államvasut. —ö \
Karoly-Laj"- vasút ... — — — ö -
< í>zirak ce:i va-u:... — — — — 0 .
Magyar-gacsor-zagi vasút— — — L* i
\ a. b«rc-i piaczra........... ... — —
Um unbar, a ................................... ... .
\ íilamossagi részvény ... — — LI !
"Alpesi banyatarsa^ag — — -

I
S3 93 

1C5-- 
657 £0 
2?S - 

1177 - 
95.82 
35-38 

596 87 
4.8.75 
261.25 
67 5.— 
15 3.12

302.45
13? - 3

2.23
G.55

111.14 — 0.C6

36 10 
81.10 
36.50 
94.4ű 
8:*.13

1/0 93 
121.90 
43.40

7 3*70 
239 6S 
170.60

S1.S0 
86 20 
81 20 
96 £0 
94 4L 
86.15 

272.55 
845 — 
263 — 
182 87
17CÍ25
170.57

101.20 
95.39 

112-22 
110 93 
103.99

320*17 
3C3.S3 
t CI 41

58.53 — 0.01

95.62 
101.31 
95 £0 

113.22 
110.33 
101.03 
319.68 
992.59 
304.02

200.31
58.58

Enza júniusra — ... _. — -
jnlius-auguszlusra _—

Rozs juniusra — — -
julius-augusztusra „ ^ —

Zab juniusr.i — —- •
julius-augusztusra __— —

OlíiJ júniusra ___ — — — ■
— '/ept okt.-re_... — — —

Szesz jumus-ju.iusr.i... „ — —- .
aug-.>zept.-re _____— —

STRTTia.
Enza juniusra __ «■ —.

— t-zept.-okt.-re ________  —.
Rozs juniusra _— — —

— >zept.-okt -re_____— — —
Olaj Júniusra — — — —

— szept.-okt.-re _— — —
Szesz helyben ű0 marka

fogyasztási adóval ............ —. —
— jun.-jul.-ra 70 marta fugyasz-

ta'i adóval... ...__—__ ____—.
— aug -szer t.-re 70 marka fugyasz-

— aug.-szept.-re 70 marka fogyasz­
tási aduval.................... — — —

XOLN.
Bnza júliusra ... _____ ____________

— novemberre ________________
Rozs juliu-ru — —

novemberre _________________
Olaj helyben  ................. —.

— októberre ... ... ______— ...

23.75 
24.- 
24.1C 
24.60 
52.90
53.50 
53.80
54.50
55.75

49.7d 
43 25 
49.-
43 75

178-25 
178 50 
192.25 - 
175.-
147.50
145.50 
51.80 
5: 80 
35 50 
36.50

11.27
11.39
11.43 
11.67 
15.73 
15 91 
16.— 
16.21 
26.20
26.44 
26.44 
26.91 
26.16 
25.90 
25.77 
24.-

10.44 j
10.45 ;
11.26 I
10.49 
8 64
8.52 : 

30.35 j 
30 35 I 
19 80 
21.33

0.C7
TO.CS

0 03 
0.03

C.12

0.13

C 05
C.04
0.11

BOBOSZLO.

95 5C

Berlin, junius 17. (Az Egyetértás tudósitójának 
távirata.) A mai értéktőzsdének csendes üzlet mellett 
nem volt egységes iránya, mert mig bányaértékek és 
orosz bankjegyek igen bágyadtak voltak, addig keres­
kedelmi részjegyek és svájezi vasúti értékek emel­
kedő iránvt követtek arra a hírre, hogy a né­
met szindikátus svájezi vasúti részvényeinek egy 
részét a baseli vasúti központi banknak adta 
el. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 170.75, 
Disconto-Commandit 19G.87. uarmstadti bank 141.37, 
Deutsche Bank 1GG.25, drezdai bank 119.87, Handels­
gesellschaft 149.25. nemzeti bank 121.50, osztrák- 
magyar államvasut 131.87. osztrák déli vasút 43.37 
elbavölgyi vasút 10G.G2, bustiehradi vasút 193.75, 
dux-bodenbachi vasút 233.—, varsó-bécsi vasút 219.50, 
orosz déinyugoti vasul 7u,50. Svájezi vasutak emel­
kedtek, Gotlhard-vasut 148.—, svájezi északkeleti 
vasút 119. , uniún-vasut 73.75, svájezi központi 
vasút 13G. —, meridional-vasút 131.75, középtengeri 
vasút 100.50. Német vasutak bágyadtak. 1880-iki 
orosz kölcsön 97.20. keleti kölcsön 6S.G2, magyar 
aranyjáradék 94.37, olasz járadék 91.87, orosz rubel 
209.25. igen lanyhák, német uj kölcsön 8i.7ü. Bánya- 
értékek hanyatlottak. Laurakohó 113.87, dortmund 
G2.75, bochumi 132.37, gelsenkireheni 140.50, liarpen1 
150, Hibernia 121, Trust 134. Lioyd-részvények 110.

Berlin, junius 1G. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.40, osztrák hitelrészvény 170.90, osztrák-magyar 
államvasut 131.70, osztrák déli vasút 43.40, Károly 
Lajos-vasut 91.70. Gyenge.

Hamburg, junius 1G. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 94.60. osztrák aranyjáradék 9G.70. osztr; 
járadék 81.—, osztrák hitelrészvény 272.25, 
lSG0-as állami sorsjegy 
vasút G57.—, osztrák 
91.70. Gyengébb.

Frankfurt, junius 17. (Esti tőzsde.) 
részvény

Baza... 
Rozs (Uj) .
Zab ...........
Repcze 
Szesz 
Olaj ... . 
Tengert

197.- 11.54 — c.ib
166.— 10 90 - 0 06
187.- 10.96
170.^5 9.97 4- 0.01
52 - 30.47 — 0.55
51.50 30.17 — 0.20

»- 21.68 4- 0 18

36.— 21.10 —

36.5C 21.4C

21.10 12.60 4- 0.12
19.93 11.66 — 0.12
14,90 3.73

5560 32S8 4- 0.*23

13Í — 7.62

osztrák ezüst 
osztrák

127.25, osztrák-magyar állam­
déli vasút 214. -, olasz járadék

Osztrák hitel-
272.12, osztrák-magyar államvasut 2G1.75, 

osztrák déli vasút 88S,B. Csendes.
Paris, junius 1G. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde iránya szilárd, az üzlet gyenge, 
orosz értékeket berlini tudósításokra kínáltak. 
Jegyeznek: 3^-os franczia járadék 99.90, uj J(f#-os 
franczia járadék 99.95, törleszthető járadék 99.82, 
41 g °'o -os járadék 105.90, Banque de France 41G0. ,
Credit Fonciér 1167.--, Szuez-részvények 2818.—, 

kölcsön 491.25, spanyol külső járadék 
aranyjáradék 95.37, olasz járadék

egyiptomi
C7 magyar

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Rizstermelés. Temesvárról értesülünk, hogy 

Ode.'kalchi Géza herczeg kérvényt nyújtott be a kor­
mányhoz. melyben a Torontálmegyében fekvő, mint­
egy 42oO holdas dávidházi kincstári birtok megvéte­
lere ajánlatot tesz, kérvén annak árverés mellőzésé 
vei való átengedését, azon kötelezettség magára vál­
lalása ellenében, hogy e birtok alkalmas részeit rizs- 
termelésre fogja berendezni.

A vetések állása.
Szatmár, junius 15. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Időjárásunk a virágzásban levő búzára a lehető leg­
kellemesebb. a múlt héten tartott esőzés miatt a meg­
dőléstől lehetett tartani. A pünkösd első napján volt 
zivatar és jégeső nem sok kárt tett, a tengeri, mely­
nek leveleit össze-vissza hasogatta, már kiheverte, a 
második kapálás most van folyamatban, drága nap- 
szám mellett. A lóhere és luezerna. valamint a réten 
a fű már lekaszáltatott, gazdag rendekben hever s a 
szénagyüjrés kedvező idő mellett folyik. A burgonya 
gazdag termést Ígér s már javában hordják eladásra. 
Az árpa is szépen hányja már kalászát, szalmája 
apró. Repcze e vidéken alig van valami, a télen mind 
kifagyott. Gyümölcsöt, különösen c=eresnyét bőven 
hordanak eladásra. Kajszinbaraczk bő termést, alma, 
körte, szilva, baraczk közepes termést ígér. Az állat- 
egészségügy teljesen kielégítő.

Nagyszombat, junius 14. (Az Egyetértés tudósi- 
tása.) Már másfél hónapja úgyszólván minden áldott 
nap roppant záporesőnk van. Reggel szép napos időre 
ébredünk, de a napot rendesen dörgés és villámlás 
közölt gyorsan elvonuló felhőszakadásszerü esőzuhogás 
zárja be! E rendkívül nedves időjárásnak már min­
denfelé észlelhetők a nyomai. A sűrű búza, sűrű árpa, 
sűrű rozs nap-nap után jobban megdől. A kapálással 
elmaradtunk, a miért is a napszám egyre fölebb száll 
és két-hároin heti időköz már 20 — 30 kr különbözeiét 
mutat. Jelenleg 70—75 krral fizetik a napszámost. A 
fejlődés eddig még kielégítő ; a tengeri, burgonya és 
az utánvétéit répa gyorsan bokrosodik . de ha 
egyhamar változás nem áll be az időjárásban, 
a tulbo csapadék kétségtelenül káros hatással 
lesz a véleményekre. Múlt vasárnap este is fü­
lérik kapaszkodtak a fekete felhők, de ekkor nem 
elégedtek meg azzal, hogy hatalmas esőt zúdítsanak 
nyakunkra, félelmes zugás-morgás közben, hanem elő 
zete-en jó mogyorónagyságu jégesőt bocsátottak ve­
téseinkre. A gazdák e réme itt csaknem ismeretlen, 
ritkaság, ha elvétve erre vetődik egy két jégszem, de 
a jég okozta kárról itt az emberek alig birnak foga 
lommal. Jégkár ellen nem szokás itt a vetéseket biz 
tositani az említett oknál fogva, annál érzékenyebben 
sújt most e váratlan csapás. A jégeső határunk dél­
keleti részét érintve, Szilincsen. Modorfalván, Zavaron, 
Alsó- és Felső-Lóczon vonult át, jelentékeny kárt ejtve 
mindenfelé. A hatóság részéről hivatalos kárbecslés

van folyamatban, hogy adólnengedés iránt lehessen a 
szükséges lépéseket megtenni.

Aratási kilátások.
Gyúró (Fejér vármegye), junius 14. (Az Egyetér­

tés tudósítása.) A búza szé-pen elvirágzott, a kalászok 
teltek s hossznak, tigy minőségre, mint mennyiségre 
nézve jó termésre van kilátás. A rozs már kezd szű­
külni, sokat javult, még meglehetősen fizethet. Az árpa 
is szépen fejlődik, gazdag termésre nvujt kilátást, el­
lenben a zab átalában elmaradt növésében többnyire 
silánynak mondható. A repcze érik, gyengén fog 
fizetni. A kukoricza középszerűen áll, a répa eléggé 
jól, most kapálják. A szőlők jól zöldéinek; a filloxera 
pusztítása nem igen észlelhető. A réti füveket kaszál­
ják, középszerű eredményre van kilátás, néliol her­
nyók nagy károkat okoztak. A luezerna másodtermése 
kielégítőnek jelezhető. Gyümölcs kevés lesz.

Hont-Szánthó, junius 14. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A búza május hó folyamán sokat javult s most 
is szépen nő ; az árpa helyenkint jó, de nagyobbára 
a késői fagyokat most is sinyli, egyenlőtlen, vagyis 
gyenge középesen áll. A rozs igen jól nő ; kapásnövé­
nyek szépen fejlődnek. A fiikaszálását és gyűjtését a 
folytontartó esőzések akadályozzák. A tavaszi bükköny 
néliol most is gyenge. A megmaradt szőlők közepes 
termést Ígérnek.

Szentmárton-Káta, (Pestm.) junius 15. (Az Egyet­
értés tudósítása.) E héten már valamivel kedvezőbb az 
idő, mint a múlt héten volt ; a három egymásután 
következő nap és éjszakai esőzés káros hatása min­
denféle növényen meglátszik. A nagy esőt hirtelen hő­
ség váltotta fel, s e miatt a rozsda is rohamosan ‘er­
jed : még az őszi vetések aránylag véve jól állanak, 
de a tavasziak, árpa és zab rendkívül silányak. A fii 
kaszálása, kukoricza és répa kapálása napirenden van.
A felszáradt széna meglehetős termést adott; a kuko- 
riozak átlagállaga jók, néliol azonban ritkák. A répa­
vetések átalában véve rosszak, sok helyen újra kellett 
vetni és mégis csak gyenge közepesen áll. A férfi- 
napszám GO—80 kr között váltakozik.

Zala-Egerszeg, junius 14. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) A múltkori jégeső által okozott károk helyen 
kint óriások : 50—100% közölt váltakoznak. A hol 
a jégeső nem okozott hajt, ott a vetések, nevezetesen 
a búza, középszerűen állanak ; sajnos, a rozsda roha­
mosan terjed és Így a közepes állás is kérdéses. Az 
őszi rozs is annyira javult, hogy középszerűen áll, 
árpa és zab azonban c=akis gyenge középszerű ter­
mésre nyújt kilátást. A kapásnövények átalában meg­
lehetős jól állanak, takarmányfélék is jó közepeseknek 
mondhatók, a fii kaszálása folyamatban van. Legelők 
jól hajtanak. Gyümölcs kevés lesz.

Torda (Torda-Aranyosm.), junius 14. (Az Egyet 
értés tudósilása.) A kedvező időjárás következtében 
az őszi vetések már tulbuják, sőt több helyen meg is 
dőltek és igy sok szalmára, kevés szemre van kilátás. 
A tavaszi gabonanemüek jól állanak. A kukoricza is 
szépen nő, másodszor kapálják. A kerti növények jók, 
hasonlóan a burgonya is. A korai burgonya már él­
vezhető. Takarmányrépa több helyen rosszul kelt, de 

meglevő szépen fejlődvén, kielégítően áll. A mester­
séges és természetes kaszálók bő termést Ígérnek. A 
legelők is meglehetősen fejlődnek. Szőlő és gyümölcsre 
rosszak a kilátások.

Finka-Miske ( Vasmegye) junius 14. (Az Egyetér­
tés távirata.) Az esőzésekre a vetések szépen javultak, 
sut a bujábbak meg is dőltek ilt-ott rövidebb időre, 
mert ismét felálltak. A repcze aratása néhány nap 
múlva megkezdődik. A búza kalásza szép nagy, virág­
zik. A rozs feltűnően javult, közepes termést Ígér. Az 
árpa kissé elmaradt, alacsony. A kukoricza szépen 
fejlődött, de az utóbbi sok csőre megsárgult; meg­
kapálták. A burgonya kielégítőnek jelezhető, először 
megkapálták. A répát ismételten kellett vetni, férgek 
elpusztították. A komló jól nő, len kitűnő. A réti 
széna ázik. A mesterséges kaszálók különböző ered­
ményt adtak. Gyümölcs csekély termést Ígér.

NAPIREND: junius 17 én.
Naptár : Fentek Rom. kalli. : Rajner. Ad. — Prot. : Fűik: 

már. — Görög-orosz : (juriiu- 0.) Dorottya. — Zsidó - 
(Síivan 22.) — Nap kél: 4 óra 4 p . nyugszik: 7 óra 
f,7 p — Hold kél: 2 óra 12 p. éjjel, nyugszik: 11 óra 
10 p. délelőtt. Utolsó negyed: este 10 6. 17 p.

A horvát-szlavon miniszter logad d. e. 10-tul d. U. 2-ig. 
A fö és székváros középitészeti bizottságának illése 

d. u. 3 órakor az uj városházán.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. D-tol 

d. u. 1-ig.
Nemzeti muzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-tűl d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai inegtekűitlietők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Magy. kir technológiai iparmnzenm (MII. József-kürut 
G.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt V—12-ig; -zumbatun az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. S—12-ig, d. u. 4 -8-ig. 
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Szerkesztői üzenetek.
12.900 sz. előfizető. Wekerle Sándor 1870-ben lépett 

? a pénzügyminisztériumba s azóta folytonosan állami szol­
gálatban maradt, jóllehet időközben a pénzügyi és közigaz­
gatási jog magántanárává habilitáltatta magát s az országos 
bank megválasztotta igazgatójának, a mit azonban nem fo­
gadott el.

W. L., Pozsony. A kérdés részletezése egy levelezőlapon 
úgy sem férne el. Ha idevágó czikkeinket és közleményein­
ket figyelemmel olva-ta. azokból világosan megláthatta, hogy 
mely hiányok és bajok azok, a miken a reczepezió segíteni 
van hivatva.

P. S -s. K Legközelebb sorra kerül.
M. P„ K. S.. B. H Nem nyertek.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Az 1848—49-iki szabadságharcunk
en^cilé3rein.e3ri: 10969

a fővárosi vigadóban látható
IiLiállitása

vásárol 1848—49-iki ereklyéket.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

la nagy díszelőadás !
Még csak rövid ideig

COMTESSE DE OTERO 35
ékszerei révén, melyeket előadás Csel -A Brilllans- 
királyné., szépsége révén -Sevilla rózsája» néven is­
merve. A «Brilliáns királyné» nevet suk utánzója lelvette 
már, de jogosan csak Sennorita de Otero 
ékszerei 2 millió márkát érnek.

viselheti, mert

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 143.

Budapest, junius 17 én.

Az utolsó szerelem
Vigj. í> lelv. Irta Dóczy L.

Személyek :
Bercsényi 
Lendvavné

Ui tiszt 
Őr

Kezdete

Narczisz
Magyar!

1 , órakor.

Lajos király 
Erzsébet, neje 
Drugeth M. 
Bubek nádor 
Laczfi Apor 1. 
Lólő 
Duezi 
Tóth L.
Simon mester
Szerdai
Barbo P.
Karrara F.
Cecco
Katharina
Anselma
Kontarini
Dandolo
Ajtónálló
Harcsa
Óiulio
Battista

Maróthy M. 
Kőrösmezei 
Páll:
Hetényi
Nagy Ibolya
Gabányi
Mátrai
Latabár
Császár
Egressy
Mihályíi
Fái Sz.
Palotai P.
Pintér
Tóth
Abonyi
Falud i
Vidor
Dezső

COMTESSE DE OTERO 35
csak néhányszor lép fel.

Fellép még az üs=ze.s személyzet és előadatik

A spiritiszta
nacy tetszéssel fogadott Operette i- Carola k. a. és Rück 
ur közreműködésével a lőszerepekben. Helyárak a rendesek.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

CZIREUSZA
(az állatkertben). 

Ma pénteken, junius 17-én este 7 és fél órakor

13r nagy előadás
változó műsorral.

Bemutattalak a WullT igazgató állal szabadon idomított

50 mén egyszerre.
Henriette k.a. mint álló lovaglóim, Pasqnalin testvérek

fej-equilibristák, a 3 Lnppu fivér légtornászók, a 3 Rixford 
fivér amerikai akrobaták és Mr. Alberto mülövŐ.

Az esti előadásra 8—5 óráig kaphatók jegyek Kevti -z-fele 
szervita-téri dohány tőzsdeben.
Holnap, szombaton este 71 2 órakor nagy előadás.

Herzmann-féle Orpheum
Hajós-utcza 13. sz.. a m. k. opera átellenesen
PRUGGMAYES JÓZSEF
kedvelt volt orpheumi igazgató é- Schindler Gizella 

asszony vendégjátéka.
Szakácsnő és kázikisasszony. Fesche 

Geister, Im Stadtpark bohózatokban.
Fellép mind a 40 művész.

Az Orpheum melletti Herzmann-kávéház. idegenek és hely­
beliek kedvencz mulatóhelye, egész éjjel nyitva van.
TELEFON! TELEFON

'»JALL ATKERT.
Ma és naponként a világhírű

kolibrikaraván
Liliputi királyi udvari művészek bemutatkozása és mutatványa

10 személy.
a világ legkisebb emberei.
17—30 évesek 50—85 czenlirnétere- magaságban. Gyönyörű 
piczi diszlbgatokban liliputi lovakkal 10801

Bemutatkozás d. e. 11 — 1 órakor. Mutatványok d. u. 4 
órától kezdve e«lig katonazenekar kisórete mellett.

Belépti dij mint rendesen 30 krajezár.

FEHÉBLÓ 
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Bácz László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 9178
Kezdete 8 órakor.

AimSAS 
SZÁLLODA.

II n" 1

Ma a kertlieháségben

Banda Marczi és Fiai
ismert és kedvelt 

játszik.
zenekara

4401G

Ma e=te az étteremben
te ?í!iü

SZÁLLODA.
Kezdete 8 órakor,

és Fiai
kedveit zenekara 
látszik.

2898

Vízállás, 1892. junius 16 án,

Tclyó Vizmercze : * 2

c.

i u ti 
Dana

Ml. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, junius 17-én.
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 17-én.
A színház »árva.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, junius 17-én.

A
nőemanczipáczió.
Bohózat 3 felv. Irta Szigeti 

József.
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, junius 17 én.

A fenegyerekek.
Életkép 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

__ 1- --
I t 4;4S___ i 4- 6uy
; ÜtiS

Rába

Vág
Drava

Száva

Temes
Bóga

Szamos

Kiaszna
Tisza

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Szombaton, junius 

18-án : Alfonz ur. — Vasáma-p, junius 19-én: Őrük tör­
vény. — Hétfőn, junius 29-án : Nő-uralom.

Á budai ezinkör játékrendje: Szombaton, junius 
18-án: Hoflmnnn meséi. — Vasárnap, junius 19-én: Dél­
után 31 o órakor, leszállított helyárak mellett: Koslowsky A. 
tanár mozgó dioráma-mutatványai. Esti hét órakor: Szellő 
Judit. Először.

Latorcza
Ondova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös
Kettös-Körös
Hármas-Körös
Maros

Schär.! ing...................

í Becs —...... .....
; Pozsony.........
I Komárom___
: Budapest ___
I Mohács ......... .......
j Gombos................
I Újvidék.............. .

Znnony
I Pan ív a______

Sárvár ............. ...

Barcs .. .................
Eszék ........... .........

Mitrovicza______
Ki«-Kostély ...._

Nagy-Becs kerek -----  | ^;l

Szatmar
N.igy-Majtény--------

í Marmaros-Sziget.—. |{
Tekeháza ............... — "h

' Ti-za-üjiak ............  l!
Vás.-Namény ......—. jj
Záhony (Csap) ....... j —
Tokaj........................... +
Ti sza-Füred________ 1

C.songrid_____......

"í örok-Becse..............
Ti tel ___ _________
Munkács _________

: Hour .......... ....
Zemplén .......... .—
Berettyú-Ujfalu____
Nagyvárad ............—

Boros-Jenö _______
Békés____________—

1 Gyoma ....................
Branyicska (Dévai-
Arad ------------ —
Makó _____________

.r ............... T 105

25

+ 21

-r 21

Í20 
21 
23

Jegyek magyarázata : + = null fotóit, — — null alatt, < — áradt.

tmm - < -



EGYETÉRTÉSI PÉNTEK, JUNTO'S 1% 1892 I 1892 HG!
Nyilatkozat.

Alulírott értesülvén arról, hogy 
fiam Schulz Károly 
több vidékén adósságokat csi­
nál, ezennel kijelentem, hogy 
nevezet fiamnak semmiféle adós­
ságait kifizetni nem fogom.
.Vés, (Lovad puszta) 1892. jun. 
15-én. Schulz Albert bérlő.

11126

Szünidőre
vidéki tanítónő teljes ellátásra 

az ország és tanításra, havi 18 forintért, 
elfogad leány gyermekeket. 
Ajánlatok <= Nyaraló gyerme­
kek. czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek. 20589

Eladás.
Használt ei uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekt énv gyári rak­
at Budapest, V., Bál- 
eány-uteza 6. sz. 7403

Eladó ház
kiadóhiva- 

20555
a körúton. Czim 
falban.

Vétel.
Palota kerestetik.
Egv nagyobb szabású magán j 
I áz (palota) kerestetik megvé- | 
felre a Duna jobb vagy balpart- 
,in. Bővebbet «Palota» czim: 

.1 latt a kiadóhivatalba. 20440 I

al3M
a legszebb és legczélszeríibb

ünnepi ajándék
(Fmlvk az elhunytakról )

1

4.-
260000
Bécsvárosi ígérvény

Főnyeremény 200,000 frt. Húzás Julius I.
Jótékonyczélu államsorsj.

Főnyeremény 60,000 frt. Húzás junius 23.
A két drb összesen csak 5 frt 50 kr.

3 évi jótállás. Nagyban és kicsinyben,

Olcsó bútor-eladás.
Hogy mindenkinek alkalma legyen első kézből a legszilárdabb minőségű asztalos- és kárpitozott bútorokat be 
-• FA-.-r L,__, ... , . következő árakon adjuk cl:

Haszon

150 frt

2 di li államsorsjegy 3 frt 70 kr. 
5 frt 10 kr. 
8 frt 25 kr. 

16 frt 50 kr.

; szerezni, óriási készletünket a
I 1 teljes hálószoba, diófa, matt .................

1 teljes hálószoba, diófa, faragott..............
1 teljes hálószoba, fényezett .....................
1 szalon garnitúra, faragott ........... - ••
1 szalon garnitúra, bevont Plüsch-diszszel
1 Consol-tükör márványlappal .................
1 Consol-tükör márványlappal, aranyozott .

1 1 szalon-asztal ........................................................ lu ,rt

1 teljes ebédlő-szoba, matt, diófa ....................
160 frt 1 teljes ebédlő-szoba, matt, faragott ................

1 ebédlő-divány szőnyegből................................100 frt 
100 fi t 
125 fit 
40 irt 
75 frt

íny
1 dívány, matraczos..
1 ottomán .................
1 könyvszekrény ...................................................... 30 frt
1 iró-asztal.................................................. ... ............ 25 frt

175 fi t I 
200 fi t

70 li t I 
30 frt I 
30 frt I

Borsod megyében 2047 holdas, kellő épületek, 
kel ellátott birtok, melynek túlnyomó része 
szántó és rét.

A bérlet kezdődik 
lágositással szolgál

11097

1803. január 1-én. Félv;.

Dr. Hollaender Gosztái
ügyvéd Miskolczon.

BEIMEL LAJOS banküzlete
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY1 kiadóhivatala 11071

Budapest, Kecskeméti-utcza 6.

Na„v választék a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, angol, bárok ó-német, háló, ebédlő, dolgozó, szalon­
berendezésekből, valamint szőnyeg, függöny és matraczok gyári áron adatnak el. üsq..9895

PATYI ISTVÁN ES TARS AI
1 hazai gyártmányú asztalos és saját készítményt! kárpitos bútor-termeiben Koronaherczeg utcza 11.,
I. em, zsibárus-utcza sarok, a főposta melletti sarkon, a nemzeti zenede^atellenebeii.^ ^ ^Árjegyzők bérmentve.

Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldőit fénykép után. 
Előleg 1 frt. Szállítási idő 10 nap 
A hti hasonlatért kezesség vállal- ; 
tátik. A fénykép sértetlen marad. *! 
Alkalmi ajándékul szánt megren­

delések előbb küldendők be.

BODASCHER SIEGFRIED
jutaloméi jazott műterme,

Wien, II, üressé Pfarrgasse Hr. 6
Alapítva 1879-ben. 10759

eeeee»eeeeeeeeeeeeeeee®eee»eeeeeeen1 Mos betegségeket,!
5 hugyosöfol; .sokaL sebeket, syphilis ntókövetkezményett J 
5 elgyengült érflerot, magömléseket, önfertóztetea utó- * 
- bajait, nők; pl fehórfolyast i efec-kendezes nelkü, e- Largely I 
I« női bajokat, .egmakacsabb börbetegrsógekot, *^.lanunt ifjúkori f 

bűnök küvetkt, leben beállott ideg- es ennek utukövetkezmeny-kép J
2 létrejött hátg rinozbajokat. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapa^. r
ZZ tálát übjn I bn 11najti ózz bocui

j Csász. kir. orsz. szab. finom likőrök gyára

Alkalmazást keres.
Urasági inas

ó bizonyítványokkal, józan 
magaviseletü. komoly megbíz­
ható állást keres. levélben! 
megkeresések . Sándor» alatt 
. : r pedig czimre a kiadóhi- 
ya*: 'ha. 295S7

Egy alföldi
-y.ikoiiott gazdatiszt, ki jelcn- 
.•■g is egy nagyobb birtokot 
■nállóan vezet, áll ist keres. 

Cziine a kiadóhivatalban.
20547

Bútor részletfizetésre.
Minden állású egyének­
nek. Bútorcsarnok Zrinyi- 
uteza 1. 10292

Házmesternek
nlkozik egy pontos é 
iható esvén. Czime a

Meg vagyok

szabadiba!
a tyúkszem kínzó fájdalmától
— igy kiált fel számos egyén,
- ezt csakis a Gceriing-
féle tyúkszem és bőrkémé-; 
nyedés elleni különlegességnek I 
köszönöm. Egy üveg ecsettel I 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Török 
József gyógyszertára, király-1 
utcza 12. 96331

Alapittatott 1850-ben. 20 érdemérem és diszokmány.

ADOLF FRÄEEL & Söline, Biala(Galiczia) |
ajánlják Isit-3.32.tatett lerxgr37"el_

______________________________ __ ' ' i\?
Lő '**~1£— likőröket, minden

fajtában ismert kitűnő minő- i 
ségben, vadász és utazó likőröket, minden | 

szeszes ital különlegességét. Raktár van 
legtöbb jónevn csemege és füszerüzletben, I 

ezukrászdában és kávéházban. 9294 |

I Árusítóknak kedvezmény. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Villányi borokat

beállott _
___j. gyógyít 15 évi katonaorvosi tapa«

után (budapesti es becsi katona kórhazakban) a legújabb \ 
gyógymód szerint alapo-an es biztos sikerrel

jótállás mellett
105G2

I természet tiszta minősé gben,
szállít a

főherozegi pinezészet
bérlő Schuth Vilmos Villányban,

nagy készlet folytán, leszállított következő árak mellett: 
ó siller bor 24—26 frt, 1891-iki 24—26 frt hektonkint,
ó-fehér bor 26 frt, 1891-iki 25—28 frt hektonkint.
ó-vörös bor 26 frt, 1891-iki 25—30 frt hektonkint,

I azonkívül finom palaczk érett asztali, rieszling es
vörös borokat 34 frt és 44 írttól hektoliterenkint es 
feljebb, szilvórinm, törköly pálinka es legiinomabb 
cognac, bérmentve küldendő árlap szerint. Első megren­
delésnél egy megfelelő készpénz előleg kéretik.

5£ Legolcsóbb és legjobb kerítés! £5
flzinkkel bevont 8981

aezél tiiskesodrony-keritést
szállítanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett és kátrá- 

nyozottkerités-sodronyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur (Steierország).

vashámor és kohó, aczélgyár, finomvas- és sodrony-hengermű , 
sodrony es sodronyaruk.sodronyszegek es kapcsok gyara-

•Dr. KAJDACSYj
volt os. és kir. ezredorvoi.

__ — Díjazott 1
válaszoitatik és gyógyszerekért is gondolkodva lesz.

$

■ meg- j 
kiadó- ! 
20478!

H;

Alkalmazást nyer.
Képzett

«forgalma« nevelő, kerestetik ; 
v lékre, reáliskolai növendő- : 
kék mellé. Az állás azonnal j 
betöltendő. Czim a kiadóhiva- j 
tál ban. 205S2 j

Magyar-német
levelező

"keresztényt ki esetleg az irodát j 
- vezetheti, egy helybeli gyár- I 
óepre kerestetik. Ajánlatok ; 
! K. 17.» -z. alatt a kiadó-1 

hivatalba kéretnek. 20584

„akás és bérlet.
Pinczeraktár

kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

pB il

Húzás mát' junius hó 23-án.

HUGIM ÍLUI JÓTÉKONY-SORSJEGYEK.
Főnyeremény 69,030 fff. 10f,8°

Az összes nyeremények 160000frtra rúgnak.
isfESF" Eg-y sorsjegy ára 2 forint.

oldatban her 
nyók s más férgek 

ellen legkitűnőbb ered 
ménynvel alkalmazott szer

Vrjegyzék és utasítás ingyen és
bérmentve. 104*14

vegyészeti gyár
BUDAPEST.

Iroda: Arany
J -utca 25.

Sorsjegyek kaphatók : a Inltóigazgatóságnál Budapesten (Pest, fövámház. félemelet), hova a meg- 
rendelt sor> ara po-tautalvany mellett előre beküldendő: valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál;
a 1- gtöbb postahivatalnál, a béc-i « Mérvű r»-nál és minden varosban és nevezetesebb helységben felállí­

tó rsjegy áruló közegnél.

Ö
%i 0

" a
iMfi
illái

• aic malom - gépeinket.*: 
te’jes malombcrendczésa-ü 
két, turbinákat - vizikcre-3

- - - í. A

WÖRKERJ. és TASSAI i
malomépitészeti vállalat,f 

SéV'SY"* és vasöntöde f rj
Budapesti vácz:-ut. a 

«ms: r

Budapest. 1S92. Valvar kir. íottó-iga/Ratfwát;.

^OÖOOÖOOOOOÖOOOÖÖOOOOOOOOOOOS

A és legolcsóbbi szappan, $
k-M t S 

0 
0

0
0 
0

HGSZRPPAai
0

Egyedüli képviselet Osztrák- Ma 
gyarországban a iegelsö, különie-
tességekben fölülmulbatlan 

párisi ozégmek 7422

F. BERGUERANQ FILS.
Legfinomabb valódi párisi ovsza- 
rek. Gummi és Hal hólyag 2—6 frtig

ÚJDONSÁG 1
Halhólyag gammi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi női 
szivacskak tueztja 2 — 4 írtig. Pely 
Pórus. Nouveauté drbja 1 frt 80 kr. 
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budapest, koronaherczeg-uícza 17.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hngycsöfolyásokat aj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 10932
BESEUBEZ .Al­

orvos-sebész és szülész, 2$ év óla i‘ téren killünleaes orvos. 
Rendel naponta : reggel 9 órától délután 4 ,iig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoitatik.
Lakik: Budapest, Király-ntcza 14., II. em. 17. ajtó,

Matico levelekből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
idő alatt gyógyítja a titkos betegségeket, mint! 
bólynghuriit. kankó stb. még akkor is. ha az régi s [ 

elhanyagolt volna is. — Egy üveg ára 2 frt.

Matico-tokoeskák
(Capsules matico;

a gyógyuláshoz nagy mérvben hozzájárulnak, a javulást I 
gyorsítják. — Fecskendők minőség és czélszerüség sze- J 
rmt 1 frt, 60 kr. 35 kr és 25 kr. egyszintűn suspenso-1 

riumok mindig készletben.
PV— Egy üveg Ara 3 frt 50 ke

Magyarországi főraktár TÖKÖK JÓZSEF gyógy 
szertára Budapest, kirítly-iitcza 12. 89281

Magyar királyi államvasutak.

I 9990 1892.

Magyar királyi államvasutak.
71317 92.

legalkalmasabb szappan a

-....- — "bőr ápolására, — ...- - ■
az orvosi tekintélyek biztatása folytán forgalomba hozott

Soilstte-sssappan
Olcsó

egv
nagy ’akas

mba-tér mellett 
• • meliékhely-'iégei-
elegins erkélycs 

- ;:i:at azon- 
r,-an átvehető. Czim í

-A. ^ uíá o- o uir
Ez kellemes, neutrális, hibanélküli

o elsőrendi
v-Aa kedves illattal és feltűnő befolyással a

öltözéfcefcw j bor szépségére és bársonyosságára 0
* és finom arczkor nyerésére és megtartására. 10131

Q Minthogy teljesen ártalmatlan és nei.i izgató Doering szappana a bagolylyal,
ez orv-»s"k részéről minden anyának szopós és egyeb gyermekek mosdatására

ál és isziocsik közlekeéése a mpy. kir. állawasitak vaaalal“
A nyári menetrend életbeléptével folyó évi május hó 1-től kezdve

Káló-kocsik
a kővetkező vonalokon és vonatokkal közlekednek:

bndapest-bécsi vonalon Brnckon át Budapest személypályaudvarról

y-i- ,zzr.: 7-.T

TC1!
Já. : gyorsv

1 11*4 éjjel. Boroszlóba érkezés 5 45 reggel

leg.: .nomabbat

angol és franczia 0
szövetekben

V: 11-25 délelőtt; Berlinből indulás 3 48 délután, Boroszlóba érkezés 9 38 este, indulás 
Q j és Kuttkára érkezés 4 55 reggel; Ruttkáról indulás a 301. sz. gyorsvonattal 5 8 
A Budapestre érkezés 12 45 délután.

únl

jüí!8:ifele.__ BRAUN M ÉS FHÍ ^
i'űfSZ:] rz'jTÍzü" 1̂]? I posztókereskedése 0

: ■ - -i T> l T V\ £ O X? O ^ ft: • a ; LL-tíyi V

Lrzséliet-íér 14. sz. §

MiajjiUdtuü I n ” n lOUU.

£% ér H .í :F
3?

forint G sszér - : -
lékben nyerhető! ■

i-v :
Tr5k!

melegen ajúnltatik.
--rvun i r.: kény bőrű, vagy felcserepedzett és vüröskezü egyének számára nincs 

jobb. kellemes d b mosdó, mint Doering kitűnő toilette szappana.
Ismertető jelül minden darab valódi Doering szappanra védjegyünk, a 

bagoly van nyomva, innét ered a név is ..Doering szappana a bagolylyal*.‘ 
Darabja 39 krajczárjával kapható:

Erachff.'d F. C3. és kir. udv. szLllitónai Der. ttya-utcza ; Brachfeld Szigfrid es fia cs. és kir. száll. Nádor- 
t.::za :.1: Detsinvi Fri-y3S váczi-korut 10: Detsinyi Karoly a . Kígyóhoz- V. Fürdo-utcza 10: Gruber Nándor 

.y -c- " Hoi cg F. Dcrottya-utcza 10; Jerikcg u Sándor VI. Andrassy-ut 33; Karíosz Tódor Dorottya-utoza I; 
l.i sff I*. ■.■sc:i--tcza 28* Molnár es Moser koronaherezeg-uteza 9. Schleifer es Klein V. furdo-u.cza 5; Plnkás 
ZAgmond és Testvére Andrássy-ut 27: Seidl József koronaherezeg-uteza 18: Titsch Gyula cs. és kir. száll váczl- 
uteza 2 Vértessi S(.r.r;:r in k. udv. Iletszertara Kris;óf-ier 3 . Waltersdorfer Pal VII. kerepesi-ut 8 : Zelenkal 
R. L Szerviia-tvr 3 Apatin: Be'zinger Ferenc; Érsekújvár: Pöpel Zsigm Kassa: Fermy H. Károly; 
Aufncht _H S’.raus: . utodo. Kolozsvár: Kovats P. cs Fia fö-tor 31 Miskolczon: Grünwald Ede. 
Nagyvárad: Huzeila K.; Wochsrran', Alcort gyogyfükoreskedb N. Kanizsa : Rosenfe.d Adolf é: Fia. 
Nyíregyháza : Paviovits Imre^ Szegeden Aigner Lajos; Barcsay Karoly gyógyszerész; Bekor A. gyógysze- 
... ti. 4. .-.j.i358i vOzccf : Síi .-ii; Ih es Galiczar ; Kra-sz «H Keresztes Sándor; Vajda íme «s

Tursa. Szatmár: Wallen Henrik. Zombor : Weidingor A. és S.
Nagybani eladás Budapesten:

^E-ruda Harder hatvani-uteza 9 Torex. József gyógyezertára kiráiy-utcza 12;
ríi nar L.pót es Ferencz gyonyaru raktára kiráiy-u. 41 ; Stessel Nándor ls Társa sütb-uicra;

Kochmoister Frigyes utódai nagykorona utcza 32.
Anrztria-Magyarországi főképviselő : A. Motsch & Co. Bécs, I. Lugeok 3.

a 8. sz. személyvonattal 10-20 este és Becsbe érkezés 6-20 reggel; Bécsitől indulás a l. sz. ,];i ,
személyvonattal 10 órakor este és Budapest személypályaudvarra érkezés 6 40 reg-seb Jan SZil|üttatnaK.

A bndapest-bécsi vonalon Marcheggen át Budapest nyugati pályaudvarról 
indulás a 1 IS. sz. személyvonattal 9-40 este és Becsbe érkezés 6'35 reggel; Bécsből indulás 
a 117. sz. személyvonattal 11 órakor éjjel és Budapest nyugati pályaudvarra érkezés 
7 40 reggel.

A bndapest-ruttkai vonalon (átmenetileg Berlinig) Budapestről indulás a 302. sz 
«vonattal 2'40 délubín, Kuttkára érkezés 10-25 este, folytatólag Ruttkáról indulás

onnét indulás 6 óra reggel és Berlinbe érkezés
As 9 53 este 

8
apestre érkezés 12 45 délután.

A bndapest-orsova-verciorovai vonalon (átmenetileg Bukarestig) Budapest nyugati 
i pályaudvarról indulás a 704. sz. gyorsvonattal 2'35 délután, érkezés Verciorovára 1-35 éj jel;
I folytatólag indulás 2 01 éjjel és érkezés Bukarestbe X1 "40 délelőtt; Bukarestből indulás 5"50 
délután, Verciorovára érkezés 2 órakor éijel; onnét indulás a 703. sz. gyorsvonattal 2-10 éjjel 

I és Budapest nyugati pályaudvarra érkezés 120 délután.
A budapest-kolozsvár-predeáli vonalon Budapest indulás az 502. sz. gyors­

vonattal 915 este, Kolozsvárra érkezés n-55 reggel; ugyanazon kocsi indulás 618 reggel és 
I Predeálba érkezés -1 délután ; Predeálből indulás az 501. sz. gyorsvonattal 1*12 délután, 
j Kolozsvárra érkezés 10"45 éjjel és folytatólag Kolozsvárról indulás 111 éjjel. Budapestre 
I érkezés 7 30 reggel.

A budapest-kassai vonalon Budapestről indulás az 1506. sz. személyvonattal 
leste, Kassára érkezés 62 reggel; Kassáról indulás az 1505. sz. személyvonattá 
j és Budapestre érkezés 8 órakor reggel.

A bndapest-arad-piskii vonalon Budapestről a 606. sz. személyvonattal 9 30 
! Aradra érkezés 5-24 reggel; Aradról indulás 5.46 reggel, Riskire érkezés 10-7 délelőtt;
Pisidről indulás a 005. sz. személyvonattal 414 délután, Aradra érkezés 8'4Ű este ; Aradról 
indulás 9m este és Budajiestre érkezés 5.50 reggel.

Ezennel közhírré tesszük, hogy a vasúti üzlet-szabályzat 
159. 5-ának 5-ik kikezdésében foglalt határozmány alapján a 
I gyors- és teheráruknak zágrábi pályaudvarunkról Zágrábba-, 
j lakó felek lakásába vagy üzlethelyiségébe és viszont a laka* 
bői vagy üzlethelyiségből a fentemlitett pályaudvarra való fu 

iránt
J. Weisz jun,

zágrábi czéggel f. é. julius 1-étöl kezdődő érvénynyel széf 
zödést kötöttünk.

Vámköteles, utánvéttel terhelt, továbbá terjedelmes és o!> 
. , ., „ruk, melyeknek összsúlya 1 tonnát meghalad, házba v^l-j 
1,1 u ,ls! háztól csak a vállalkozóval kötendő előzetes egyezség alap

L

vonattal 10'35 este

feg;

kGöaOOOCOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOS

i -cisko fezein sirsjegyiyei . . .
!!> KV.üiht fi-:. Húzás június 23-án

! Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel
Évnyire«! >t. 2«o.'-:••» :n. Hu.-.ís julius 1-én 

.'findiettö csak 5 forint 50
Teljes övét mellett nem küld

- * ü kiadohivata
vÁltóüzIete I ií.íTZER S.

2.-

-• — i
Icrajczár.
'ik cl semmi.

ánqU W-
JíS:|

Pályázat.
leméti reform főgimnáziumban a ti
földrajzi rzakra, . rcaites, t^vtlv.

rmész^t»
helyettes

Melrose
KEDVELT HAJIFJITÓ.

A szürke vagy fénytelen haj eredeti elevense'gének, 
színének, szépségének, és fényének helyreállítás ára. 
Midőn a haj szürkülni kezd, elveszti színét és kihull, 
egyszóval táplálékot kíván, ily esetben a Melrose kedvelt 
hajiíj hó kielégít minden szükségletet. Egy üveg ára 2 f. 50.

Gyár és szétküldést főraktár Londonban, 114 Southampton Eow. 
t.agrybani eladás: TÖRÖK JÓZSEF ryog-ysz. kiráiy-utcza 12. Kicsiben: Lueff M. váczi-atoza 

28. szám es Lueő Sándor váczi-utcza 22. (Nemzeti szálloda). 4U^7

Jj

/ßiß&kf
[‘rísi-íSi-.

. f c •’* - ía' -

" . - Vn- - ■ -

mm* ílésra3
‘r. z.

vonattal 
érkézé
indulás a SOI. sz. vonattal 10 10 este, Zágrábba érkezés 4-55 reggel; Zágrábból indulás o 20 
reggel. Zákányba érkezés *"39 reggel; Zákányból indulás 7-44 reggel és Budapestre érkezés 
1 óra 40 perczkor délután.

A bndapeot-zágrábi vonalon Budapestről indulás a 804. sz. személyvonattal 
9 órakor e.-te. Zágrábba érkezés 944 reggel; Zágrábból indulás a 803. sz. személyvonattal 
6-49 este, Budapestre érkezés 7-55 resttel.

A hálókocsik a budapest-fiumei vonalon közlekedők kivételével valamennyi vonalon úgy 
az I. osztályú mint a II. osztályú vasúti menetjegygyei biró utasok által megfeleld pótieqy 
valtasa mellett hasznaihatok.

frt,
4
6
4

2
4
4
Ü

2
4
4

II.
II.
II.
II.

II.
ír.
ii.

ii.

oszt. 3 frt kr.

1

50

50

vi nzei
-zoigáltMtvii 
A pályázat: egvelore, e

33 tanár emé prób;aév 1
uári kópéé::ö okleveiét
■zni köteles. 
Pályázhatni

ezutíí n v4g
ik pm;

les tanár választatik li>00 forint és 200 
1 ért ötödéves pótlék, ha helyettes tanár 

90 frt. évnegyedes részietekben előre I

gv évre hinb-ttetik, azonban a re i-: 
után. a helyettes tanár pedig, a ki í 
lesríéljebb három év alatt messze-;

GYÓGYFÜRDŐ, Csikmegyében,
T~ #til int'tér magasságban, fenyvesek között.

A söpdfSsdésiy megnyílik junius elsején.

okieveits tanárok vatry

A pályázók kérvényüket, életkorukat, végzett tanulmányai- 
Itat, egészségi állapotukat és hadkötelezettségüket igazoló j 
knoinyaika'. : uiirott elnökséghez folyó évi julius 15-ig 

nyújtsák be.
A megválasztott rendes tanár a dnnamelléki reform, egy-: 

:: ázkerüh-ti tanári goim egyesületnek »«'.teles tagja, állomását! 
-zppt. e!-ején elfoglalni köteles.

Kecskeméten, I>92. junius 6-án.

11095 A rtform. egyháztanács elnöksége.

Közlekedés: Szász-Régen ulolsó vasúti állomás, hol az érkezőket gyorskocsik várják. 
' 1 ’ " hal i'l.i-.i az utolsó par év f.ta igen tetemes, 14 szebbnél-szebb nj nyaraló épült, 
m-u.külunlicri a fürdők, kutak és sétányokon igen költséges é- nagymérvű nji- 
>ások eszközöltettek. A iUrduk hires vasas savanynvizei mellett eddig seliol sem 
« Zu hideg savanynviz-fürdőkkel, jól berendezett hidegvíz 
kitűnő vaslappal és má- meleg fürdőkkel rendelkezik.

i.l tan 1-tva minden kényelmi és szórakoztató 
egy elsőrangú nagy fürdőnek bírnia kell.

Zenéjét ez évben a hires Hamza Miska 
szolgáltatni.

A borszéki savanyúvá budapesti és
tárcsa ez idő szerint

Gyógyintézettel, 

kellékekkel, melyekkel

nagyváradi rzigány-zenekara fogja

Ä pótjegyek ára:
A budapest-bécsi vonalra és viszont Bruckon át ......... I. oszt. 4

» „ Marcheggen át .. .. I. „
A budapest-kolozsvár-predeáli vonalra és viszont ......... I.

„ kolozsvári vonalra és viszont......................... I. ”
a kolozsvár-predeáli vonalra és viszont a nappal közlekedő

gyorsvonatoknál ..............................................................  j_
a budapest-kassai vonalra és viszont................................... p *
a budapest-arad-piskii vonalra és viszont........................... I.
a budapest-zákány-zágráb-fiumei vonalra és viszont .. .. 1.
a budapest-zákányi vonalra és viszont nappal közlekedő

gyorsvonatoknál ......................................................... j
a zákány-zágráb-fiumei vonalra és viszont ....................... [
a budapest-zágrábi vonalra és viszont ............. ", .. j ”

„.„ST ■ y°!,a!<1.k". '“indegyikén, ^ kivéve a budapest-fiumei vonalon »izlekedő gvors 
\ imátokkal jaru halo-kocsikat, az I. osztályú utasoknak meg van engedve, hogv a háló 

i ko-kba» egy vasini menetjegyre két I. osztályú pótjegv váltása melle: 
lel fülkét egyedül hasznaihassanak.

i, ... A Budapest-Ruttka-Boroszló-Berlin,továbbá Budapest-Orsova-Bukares
! halo-kocsißban a potjegyek arai a következük :
! Budapest-Ruttka és viszont.........................
i Budapest-Boroszló és viszont 
! Budapest-Berlin
I Ruttka-Berlin „ ” “ " " " " " “ ” "
i Oderberg-Berlin „ ,,
I Budapest-Bukarest „ „ .. " * "
- Budapest-Orsova „
i Budapest-Temesvár és viszont a nappal "közlekedő

gyorsvonatoknál.............................
I Temesvár-Bukarest és viszont.. : "
Temesvár-Orsova és viszont .........

Ezen illetmények a budapest-ruttkai illetve 
pénzértékünkben, a Ruttkán illetve Orsován túli

egy mrvnevezett

“st közt ki'.zlekedő

I. oszt. 4 Irt — kr., II. oszt. 3 frt

6 „ —

kr.
:>0

50

dunántúli megyék fő és kizárólagos rak-
19743

Ba jj ' ;
f 11

" "**'*• """ ra7IDT0fl
! (Szepesn: ,iye Labotin-Lublcfürdő, aüomása a kassa-oder- b"z- * 
-érni vasú':; r<. 556 m. magasságban a tenger színe felett), iídí 

Aczelforrás'-k ■ ; ■ dúsak szénsavban. Ivó-fürdő és 'ffk 
területi gyógymód kitűnő kerti vérszegénv»*. g «■!, külü- \z%

v- i ,j
vés erdői; k kényeim— laká-ok és i mű ellátás • 
iiierseks:: k mc-ilcit All.indó iürd-’íiirvu- Dr. Sániha fÁl

! György ur. iőván sí gyakorló orv.-, vád. éven át volt Qá
í segédorvos .il- rve ;."rv- Dr. Kézmárszky tanár ur szüle- ^2 
: szeli és nőgyógyászati kőrodá; ..i é- az «Erzsébet» veres- ^ 
í '--ereszt bóráé: nőgyógyászati - - belgyógyászati «-ztá- C^J 
!Iván. P - — távúd: iillorná- iLublöiiirdö'. Zcnajegyek
j feljogosítanak az átutazásra a -zaö. ku-sa-oderbergi és a «rtd 
' magyar kir. áiíainvn-uta,-; minden állomásától Luhotinra Cf 
i.Lablóí'ürdő) és v;.-sza. Értesítést ad 11099 l-'í)

r>>l

EDESKUTY LAJOS
Cz.oii.; v ül Magyar ország ininílcu nevezetesebb helyén raktár van felállítva és

megrendelhető a következő árakon az alulirt igazgatóságnál.
-fL. To orsz élni SEL"va,20.3no.'vIz á.ra.jo:

lielytt Morssékeii
Rekeszekbe csomagolva:

1 üveg 2 liter 
1 üveg 1.4 liter 
1 üveg 1.0 liter 
1 üveg ' o liter

csomagolva:
............... frt — 18 kr.
............. frt — 13 kr.
............... frt — 11 kr.
............ frt — 9 kr.
ítész letel adás i ára k

50 üveg 1.4 liter.. .. 
25 üveg 1.4 liter.. .. 
50 üveg 1.0 liter.. .. 
25 üveg 1.0 liter.. .. 
50 üveg 1 „ liter .. ..

^Budapesten.

frt C.CO kr. 
Irt 3.30 kr 
frt 6.10 kr- 
frt 3.10 kr, 
frt 5.30 kr.

II. „ 1 „ 50 „
II- n 4 „ 50 „

... II- „ 3 „ - „
budapeat-orsovai vonalrészen csak saját

német illetve front „.-„./„o é----- ------ “3, v°nalrészen azonban tetszés szeriül va«vI 1 1 f k pénzértekben vagy osztrák-magyar pénzértékben fizethetők le. ="

Etkezö-Stocsik
; 4 következő vonalokon es vonatokkal közlekednek :

A budapest-bécsi vonalon Marcbegeen át Budauertről indulás 
i ia*16tt> Bécsije érkezés 2 45 délután ; Bécsbői indulás a 105
j ,v30 délután, Budapestre érkezés 8'40 este.

A budapest-karánsebesi vonalon Budaneafröl indulás o -ni 
j 3-35 délután, Karán sebesre érkezés 1031 éjjel • Karánsebesról indulás ** 7AQ gyorsvonaiüd nattal 5-39 reggel, Budapestre érkezés 1 20 délután. ‘ d á 70úl sz- gyorsvo-

A budapest-kolozsvári vonalon Budaneströl indulás o» délután, Kolozsvárra érkezés 10-37 este; KolozsSó 1 indSás S 503 gy°rSVOnaUiil ™
I 0-25 reggel, Budapestre érkezés V50 délután. 50dl sz- gyorsvonattal
reggel, Brassóba érkezés 2-9 déhuán°nB^á'ssóból^indMá^'az AjJ02' 9Z' gyo”vonattal 618 
Kolozsvárra érkezés 10 45 este. m,,uLw az 50L sz- vonattal f*48 délután,

délután, Zimonyba érk^s^-47 Mte*ZimoiSrínLSa %»a sz^' gyorsvonattal 2-35 
Budapestre érkezés 110 délután. ' dl a ' sz- gyorsvonattal 6'2 reggel,

a 10C. sz. gvors- 
sz gyorsvonattal

az < -igazgatóság. $ I

1 palaczk 2 literes .............
1 palaczk 140 literes .............
1 palaczk 1 literes .............
1 palaczk 0-50 literes .............

8?^" Isna.étel ac3.ók

A bndapest-kassai vonalon Budapestről indulás -i 404 1 üiii Q 
in, Kassara érkezés 8-4 este: Kassáról indulás az L' iíV J gyorsvonat!
»estre érkezés 135 délután “ 1-'93/403 sz. gyorsvonattal 7-46

m erLg-ed.m.é=.37-‘toea

.........................  — frt 32 kr'

.........................  — frt 25 kr

.........................  — frt 20 kr
.........................  — frt 15 kr,'
részssirt-lziels 'tea

délután,
Budapestre érkezés 1,35 délután,
vétele czéyábőlLÍetiSgénybe.9 “ éS °SZtá,yu utasok

belybeMmEfott'árszabáíy^zerint^szolgáltetna^ki

Budapest, május hó.

onattal 2-25 
reggel,

csakis ételek vagy frissítők
és italok a m. kir, államvasutak igazgatósága által

(Utánnyomás nem dija2tatik.-N vomatoti i\ eumayer, Ede: nyomciajában. buauLest, \l i §2őí££SgöiUÍfizar $5^(ag pfieraijáz*'
Az igazgatóság.

áteUenébenX

tsagaHB^VW«fai-A-*»'.f.rfST. -?r
En nem igére

150© iyat|
de nem is adok, mint azt mások iiirdetik!

Lie azt határozottan

a

4111
tóm, hogy

a »LEB). L-íiíe 
til-szájviz

és fälijpol*
használata eltávolít min­
den fogfájdalmaL biztosan I 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- | 

bűzt
Egy üveg czájviz 40 kr., 80 kr.

nagyobb üveg frt Í.S3 és 3 ff***

p»mer n« snieftwr, sSS^S!
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- | 
terjedését is meggátolja. Ooboza 60 kr. és 1 írt 20_^j 0

darabja 35 kr. OgY*11'! 
azon hatással bir, nuct ^ 

4894 “

■

Á Möller J. L.-íéíe
a fogpor.

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás Után 
,, készülnek. Kaphatok :

MULLER J. L.
illatszer- cs pipereszappan gyárosnál

j Budapesten, Híoronalierczeg-utcza 2*
a «Virágkirálynéhoz.»

I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy és óla*0 
választékban.

■nBonaaBs

Jogában áll ezenkívül mindenkinek, hogy a mne-yar király 
államvasutak igazgatóságának, illetőleg az általa e czélb-Ú! 
szerződtetett fuvarozónak közbenjárását kizáró utasítást ad 
hasson.

Ezen utasítás a fenti állomáson annak megnyitása utót 
Írásban nyújtandó be.
A A szállítmányozó a házhoz vagy háztól való el 

szállításért a következő dijat számíthatja fel
1. 19 klgr. súlyig terjedő gyorsáruk után lu krt.
2. 10 klgramon felüli gyorsáruk után bezárólag 50 k-.re. 

darabonként 16 krt.
3. Minden megkezdett további 50 klgr. után 10 krt.
4. 50 klgr. vagy azon 'aluli súlyú teheráru szálütmánvok 

után 10 kr.
5. 50 klgr. felül minden megkezdett 50 klgr. teheráruért ~ t-

B. A szállítmányozó a vámköz vetítésért a követkeit 
illetéket számíthatja fel.

1. Eljárásért 100 klgrért 19 krt. de fuvarlevelenként legalább 
59 krt. és legfeljebb 2 fortét.

2. A vámbeváltási bárcz . kiállításáért darabonként 25 kr: 
Egész kocsirakományt képező oly vámköteles . n ; után

melyek vámhivatalos megszemlélése a íuvámhivata kik .. 
dendő közege által Zágráb máv. állomáson eszközöltetik. . 

este feuti és, Pont alatt említett illetékeken kívül csak a ki 
1 A. 11 küldött vámközegeknek járó és tényleg kifizetett illetménv 

számítható fel.
A szállítmányozó egyéb kiadásai mint például a gyöngy 

letek javításáért stb tényleg kifizetett ös-zesek a felsorol: 
dijakban nem foglaltatnak é'= külön megtérítendők.

A t. ez. közönséget sajá rdekeinek megvédhetése ezé!iá 
ból még a következőkre fii meztetjük.

1. Ha ar áru fogyasztási Ereik nincs alávetve s ha n 
czimzett a kijelölt helyen , r álható és az árut ott át i- 
veszi, csak a fuvarlevélen fi uitott összeg szedetik be.

2. Ha az áru fogyasztást lónak van alávetve, még s 
czimzettnek kézbesítendő adoDárcza szerint fizetett fogyasz­
tási adó is megfizetendő.

3. Ha czimzett a fuvarlevélen kijelölt helyen fel nem talál­
ható és tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal ut: a 
lehet megtudni, a fuvarlevélben felszámított összegen kivii 1 
kr. fizetendő.

4. Az árut a lakás azon részébe tartozik fuvarozó szállí­
tani, melyet a fél e ezélra kijelölt

5. Ha czimzett az ár befuvarozása idején lakásán nincs. ,t 
másodszor esetleg többször is megkísértett kézbesítés költ- • 
geinek megtérítésére a fuvarozó igényt nem tarthat.

6. Ha a czimzett az áru átvételét Megtagadja, vagy azt a 
városnak más, nem a fuvarlevélen megjelölt bekére k iMi. 
az árunak az eredeti rendeltetési helyre való fuvar -á- a kí­
vül a visszavitel, újra való elfuvarozásáért a jelen díjszabás 
szerint járó illeték újból felszámítható.

7. Zágrábban lakó felek alatt azok értetnek, kik Zágráb 
város vámsorompoin belül laknak.

1-elkérjük a t. ez. közönséget, hogy esetleges panaszait s 
fuvarlevél és az ehez tartozó kézbesítési árszabás beim:!:«á-3 
mellett tudomásunkra adni s- ikedjék.

Zágráb, 1891. junius hóba. ,
Az üzletvezetöség.

SZERKESZT< 
BUDAPEST VI. SZERECSi 

g£2XRATOKAT KÉM KÜLDI 
csak bérmentes leveleket 

előfizetési :
Vidékre postán v. helyben I 
_ ... » frt I Egy dJ
*S XSTérn ■ • 1° lrt I £r>- hl
feríaidre: 3 bors NVm.-torsJ 

Olasr-.Orosz-. Turvk-7 
csókba. Svajcz-. fi-snama 

„int ama? országokba, n. í^?íóde=bez tartoznak, oegyecj 

Jfgy szatn ára

Dohányter:
A magyarországi 

íőtlen viszonyairá 
nélkül, sőt határoz 
latkozott Wekerle 
viselőház szombati 
lentette, hogy a 
kozó engedélyek a 
bogy újabb enged 
adnak, mert a kin 
nie, hogy megszabj 
roppant fölöslegéta 
hogv dohánykivitel 
megszűnt, mert kh] 
bár ő minden lein 
vitelünket kedvező 
nem sikerült neki.

Felesleges bővel) 
niszter e nyilatkoz 
ségét; hiszen a in; 
ságnak egyik legjöv 
dohánytermelés kép 
nagy csapás fenyeg 
lésben az eddigi mé 
láttatnak.

A miniszter nvil 
leptek meg. Israertü 
állott ama változást 
tében a kincstár kenj 
megkezdeni a dohá 
megszorítását, ugv 
tendő óta körülbelü 
fogyott meg a i 
1892-ben körülbelü 
redukálódott. Egvi 
legjobb külföldi piai 
sikat végképen, mii 
szagot, a többit legt 
Olaszország is elzá 
tulajdonképem kivit 
nak s néhány más 
nebb vásárlásaira zi 
tovább is igy tart : 
vüli károkat szenve 
mennyiségű dohány 
kezelése nagy költst 
a kivitelben erős le 
készletben lévő mer 
tendere szaporodik, 
annyira meg kell s 
szólván csak abels 
gyen elegendő. N! 
megszorítása, az 
arányban való m- 
szonyaink közt esi 
rendszabályra gond ti 
az a gazdaközönségi 
nokoskodás jellegév 
bály a mellett, bor 
gazdaközönségnek et 
révén válságos allap| 
Tudvalevőleg a torv# 
engedélyek megadási 
tötte. a miknek telj! 
befektetésekkel járt 
beruházást kellett <

Eső-cl
Az egeket m-.-go^irom 

tál e; valóság! - . mbá| 
es5t küldjenek ti szóin, 
nak volt fentartva. 
tábornok vez-.-U, ál!:aui 
— melyekről sokszor vtj 
Államok egyik romantiq 
Texas államban teile 
nyi furcsaságról érkezni 
a mennyei bíródul mb;

Dyrenfurtli taborm ■- 
csinálással foglalkozik, 
cziás diákokat, Ameril 
lan szellemét foglalM 
alatt, hogyan lehetne 
tetszés szerint. Épen . 
serietekről, valamint u 
gos sikeréről egy hossz| 
szettudomáir ; K. riöny j 
Sztcréntj! Hugó tudom 
világitm c itt. ni Is. dei 
mindig nagyon ; i:; 
reménynyel kersi k; 
átveszünk nőim i '.

Ölvén éve. gy / 
gus az csoki - : - 
dett. hogy u j- 1 f. 
esővel járó czikl- u 
hoz létre. Ha üh i 
oszlopot hajtunk a m 
vau oldva. Ajánlat í 
allaniköltsógcn ln.jlau 
kormány az ajánla : 
abban maradtak. Akai 
Maclay nevű merni 
szerint Floridán | 
maga leírja, sikerre 
ten olyankor, mikor 
felhő sem mutatkozó 
száraz füvet gyújtott m| 
füstgomolyok oszladozó 
alakult, messziről erős 
mok czikáztak. Nemsok

E látszólagos -iker h 
nézetében. De a ntessz 
Mackay-t arra figyelj 
zivatar távolról jött. A " 
idő közepette gyakori 
nádóval párosult zivJ 
egyebet egy csej [
«ökörszemé -rtéil. a m 
rapszik, azutág roppant


